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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour le Medef 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 515 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 22 au 23 avril 2021. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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L'opinion générale sur la cohésion territoriale en France 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 
 
 
 

 

 

 

 Ensemble des Français 

Avril 2021 
(%) 

La France est un pays qui recouvre des inégalités au sein de ses 
territoires ................................................................................................  

80 

La France est un pays équilibré au niveau de ses territoires ..................  20 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'opinion générale sur la cohésion territoriale en France 

 
La France est un pays qui recouvre 

des inégalités au sein de ses 
territoires 

La France est un pays équilibré au 
niveau de ses territoires 

ENSEMBLE ..................................................................  80 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme .....................................................................................................  75 25 

Femme ......................................................................................................  84 16 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  76 24 

. 18-24 ans .................................................................................................  73 27 

. 25-34 ans .................................................................................................  78 22 

TOTAL 35 ans et plus ................................................................................  81 19 

. 35-49 ans .................................................................................................  83 17 

. 50-64 ans .................................................................................................  76 24 

. 65 ans et plus ..........................................................................................  85 15 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif...........................................................................................................  77 23 

. Catégorie supérieure ..............................................................................  84 16 

.. Artisan ou commerçant ..........................................................................  80 20 

.. Cadre et prof. int. sup. ...........................................................................  85 15 

. Profession intermédiaire ........................................................................  76 24 

. Catégorie populaire ................................................................................  74 26 

.. Employé .................................................................................................  77 23 

.. Ouvrier ...................................................................................................  71 29 

Inactif ........................................................................................................  84 16 

. Retraité ...................................................................................................  84 16 

. Autre inactif ............................................................................................  82 18 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise ..............................................................................  81 19 

Salarié .......................................................................................................  77 23 

. Salarié du secteur privé ...........................................................................  75 25 

. Salarié du secteur public .........................................................................  81 19 

Chômeur ...................................................................................................  76 24 

NIVEAU D’ÉDUCATION   

Supérieur au baccalauréat........................................................................  83 17 

. Diplôme supérieur ...................................................................................  85 15 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ................................................................  81 19 

Baccalauréat .............................................................................................  78 22 

Inférieur au baccalauréat .........................................................................  79 21 

. CAP / BEP ................................................................................................  78 22 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................  80 20 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................................................................  79 21 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .....................................................  80 20 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .......................................................  80 20 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................................  78 22 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................................  84 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne ........................................................................  75 25 

TOTAL Com. urbaines de province ...........................................................  79 21 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...........................................................  81 19 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................................................  77 23 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................................  76 24 

Communes rurales ....................................................................................  86 14 

TAILLE DE LA COMMUNE   

100 000 habitants et plus ..........................................................................  80 20 

De 30 000 à 99 999 habitants ....................................................................  83 17 

De 10 000 à 29 999 habitants ....................................................................  74 26 

Moins de 10 000 habitants ........................................................................  81 19 
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La France est un pays qui recouvre 

des inégalités au sein de ses 
territoires 

La France est un pays équilibré au 
niveau de ses territoires 

ENSEMBLE ..................................................................  80 20 
TYPE DE COMMUNE URBAINE   

Ville-centre ...............................................................................................  79 21 

TOTAL Banlieue ........................................................................................  77 23 

. Niveau de vie supérieur ...........................................................................  76 24 

. Niveau de vie intermédiaire ....................................................................  76 24 

. Niveau de vie modeste ............................................................................  81 19 

Ville isolée ................................................................................................  76 24 

RÉGION   

Île-de-France .............................................................................................  76 24 

TOTAL Province.........................................................................................  81 19 

. Nord-est ..................................................................................................  80 20 

. Nord-ouest ..............................................................................................  79 21 

. Sud-ouest ................................................................................................  84 16 

. Sud-est ....................................................................................................  82 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..........................................................................................  79 21 

. Dont La France insoumise .......................................................................  80 20 

. Dont Parti socialiste ................................................................................  77 23 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................................................  78 22 

TOTAL Majorité présidentielle .................................................................  72 28 

. Dont La République en marche ...............................................................  68 32 

TOTAL Droite ............................................................................................  83 17 

. Dont Les Républicains .............................................................................  79 21 

Rassemblement National .........................................................................  87 13 

Sans sympathie partisane ........................................................................  80 20 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .................................................................................  82 18 

Benoît Hamon ...........................................................................................  86 14 

Emmanuel Macron ....................................................................................  76 24 

François Fillon ...........................................................................................  75 25 

Marine Le Pen ...........................................................................................  86 14 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES DANS LE FOYER   

Aucune voiture .........................................................................................  80 20 

TOTAL Au moins une voiture ....................................................................  80 20 

. Une voiture .............................................................................................  79 21 

. Deux voitures et plus ...............................................................................  81 19 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION DES TERRITOIRES   

La France est un pays équilibré .................................................................  - 100 

La France est un pays qui recouvre des inégalités .....................................  100 - 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS   

Augmentation ...........................................................................................  91 9 

Diminution ................................................................................................  65 35 

Stables .......................................................................................................  60 40 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE SON TERRITOIRE   

Attractif .....................................................................................................  76 24 

Peu ou pas attractif ...................................................................................  88 12 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER   

Oui .............................................................................................................  80 20 

Non ...........................................................................................................  80 20 
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L'évolution des inégalités entre les territoires depuis 10 
ans 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Globalement, depuis dix ans, diriez-vous que les inégalités entre les 
territoires en France… ? 
 
 
 

 

 

 

 Ensemble des Français 

Avril 2021 
(%) 

Ont plutôt augmenté ...............................................................................  62 

Ont plutôt diminué ..................................................................................  11 

Sont restées stables ................................................................................  27 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'évolution des inégalités entre les territoires depuis 10 ans 

 Ont plutôt augmenté Ont plutôt diminué Sont restées stables 

ENSEMBLE .................................................  62 11 27 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme .............................................................................  57 14 29 

Femme ..............................................................................  68 7 25 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ....................................................  60 15 25 

. 18-24 ans .........................................................................  52 17 31 

. 25-34 ans .........................................................................  64 14 22 

TOTAL 35 ans et plus ........................................................  63 9 28 

. 35-49 ans .........................................................................  67 11 22 

. 50-64 ans .........................................................................  62 10 28 

. 65 ans et plus ..................................................................  62 6 32 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif...................................................................................  62 11 27 

. Catégorie supérieure ......................................................  62 9 29 

.. Artisan ou commerçant ..................................................  64 13 23 

.. Cadre et prof. int. sup. ...................................................  62 6 32 

. Profession intermédiaire ................................................  59 13 28 

. Catégorie populaire ........................................................  64 12 24 

.. Employé .........................................................................  63 10 27 

.. Ouvrier ...........................................................................  64 16 20 

Inactif ................................................................................  63 9 28 

. Retraité ...........................................................................  63 6 31 

. Autre inactif ....................................................................  63 16 21 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ......................................................  64 14 22 

Salarié ...............................................................................  63 11 26 

. Salarié du secteur privé ...................................................  62 13 25 

. Salarié du secteur public .................................................  64 7 29 

Chômeur ...........................................................................  73 8 19 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Supérieur au baccalauréat................................................  63 9 28 

. Diplôme supérieur ...........................................................  62 8 30 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ........................................  64 11 25 

Baccalauréat .....................................................................  60 12 28 

Inférieur au baccalauréat .................................................  63 11 26 

. CAP / BEP ........................................................................  66 11 23 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...........................................  61 10 29 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...............................................  56 7 37 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .............................  59 9 32 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...............................  62 12 26 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ............................................  62 13 25 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ............................................  70 16 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ................................................  58 12 30 

TOTAL Com. urbaines de province ...................................  63 11 26 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...................................  62 14 24 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..........................................  62 10 28 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ............................................  66 6 28 

Communes rurales ............................................................  64 9 27 

TAILLE DE LA COMMUNE    

100 000 habitants et plus ..................................................  58 18 24 

De 30 000 à 99 999 habitants ............................................  60 11 29 

De 10 000 à 29 999 habitants ............................................  60 9 31 

Moins de 10 000 habitants ................................................  65 9 26 
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 Ont plutôt augmenté Ont plutôt diminué Sont restées stables 

ENSEMBLE .................................................  62 11 27 
TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre .......................................................................  65 11 24 

TOTAL Banlieue ................................................................  59 12 29 

. Niveau de vie supérieur ...................................................  60 9 31 

. Niveau de vie intermédiaire ............................................  60 12 28 

. Niveau de vie modeste ....................................................  59 14 27 

Ville isolée ........................................................................  61 5 34 

RÉGION    

Île-de-France .....................................................................  57 12 31 

TOTAL Province.................................................................  64 10 26 

. Nord-est ..........................................................................  61 10 29 

. Nord-ouest ......................................................................  64 7 29 

. Sud-ouest ........................................................................  74 6 20 

. Sud-est ............................................................................  62 15 23 

PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ..................................................................  60 14 26 

. Dont La France insoumise ...............................................  60 19 21 

. Dont Parti socialiste ........................................................  58 14 28 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......................................  58 10 32 

TOTAL Majorité présidentielle .........................................  45 10 45 

. Dont La République en marche .......................................  42 11 47 

TOTAL Droite ....................................................................  66 6 28 

. Dont Les Républicains .....................................................  62 5 33 

Rassemblement National .................................................  76 9 15 

Sans sympathie partisane ................................................  64 10 26 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon .........................................................  71 10 19 

Benoît Hamon ...................................................................  64 13 23 

Emmanuel Macron ............................................................  50 12 38 

François Fillon ...................................................................  58 7 35 

Marine Le Pen ...................................................................  74 9 17 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES DANS LE FOYER    

Aucune voiture .................................................................  62 16 22 

TOTAL Au moins une voiture ............................................  62 10 28 

. Une voiture .....................................................................  61 11 28 

. Deux voitures et plus .......................................................  64 9 27 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION DES TERRITOIRES    

La France est un pays équilibré .........................................  28 18 54 

La France est un pays qui recouvre des inégalités .............  71 9 20 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES TERRITOIRES 
DEPUIS 10 ANS 

   

Augmentation ...................................................................  100 - - 

Diminution ........................................................................  - 100 - 

Stables ...............................................................................  - - 100 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE SON TERRITOIRE    

Attractif .............................................................................  59 12 29 

Peu ou pas attractif ...........................................................  69 8 23 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER    

Oui .....................................................................................  63 17 20 

Non ...................................................................................  62 7 31 
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Les différences perçues de qualité de vie selon les 
territoires 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à 
fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 
 
 
 

 

 

 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du 
tout 

d’accord 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Aujourd'hui, les Français vivant dans 
les centres-villes des grandes 
agglomérations s’en sortent mieux 
que ceux qui habitent les banlieues .  

64 16 48 36 30 6 100 

Aujourd'hui, les Français vivant dans 
les centres-villes s’en sortent mieux 
que ceux qui habitent les zones 
péri-urbaines, c'est-à-dire dans les 
zones d’habitat situées entre les 
campagnes et les périphéries 
immédiates du centre des 
agglomérations .................................  

51 11 40 49 41 8 100 

Aujourd'hui, les Français vivant dans 
les grandes agglomérations s’en 
sortent mieux que ceux qui habitent 
les campagnes ..................................  

47 11 36 53 44 9 100 
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Les différences perçues de qualité de vie selon les territoires 

Aujourd'hui, les Français vivant dans les centres-villes des grandes agglomérations 
s’en sortent mieux que ceux qui habitent les banlieues 

 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 64 16 48 36 30 6 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  68 20 48 32 25 7 

Femme ..................................................  61 13 48 39 33 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  67 24 43 33 28 5 

. 18-24 ans .............................................  73 28 45 27 22 5 

. 25-34 ans .............................................  64 22 42 36 32 4 

TOTAL 35 ans et plus .............................  63 13 50 37 30 7 

. 35-49 ans .............................................  63 15 48 37 29 8 

. 50-64 ans .............................................  61 15 46 39 32 7 

. 65 ans et plus .......................................  66 11 55 34 29 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  65 16 49 35 29 6 

. Catégorie supérieure ..........................  64 16 48 36 26 10 

.. Artisan ou commerçant ......................  54 13 41 46 26 20 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  68 17 51 32 26 6 

. Profession intermédiaire ....................  67 14 53 33 29 4 

. Catégorie populaire ............................  63 17 46 37 31 6 

.. Employé ..............................................  63 14 49 37 31 6 

.. Ouvrier ...............................................  63 20 43 37 31 6 

Inactif ....................................................  64 17 47 36 30 6 

. Retraité ................................................  65 13 52 35 30 5 

. Autre inactif .........................................  63 25 38 37 29 8 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  61 20 41 39 20 19 

Salarié ...................................................  65 16 49 35 30 5 

. Salarié du secteur privé .......................  63 19 44 37 31 6 

. Salarié du secteur public ......................  71 9 62 29 26 3 

Chômeur ...............................................  69 26 43 31 26 5 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  69 16 53 31 27 4 

. Diplôme supérieur ...............................  71 16 55 29 25 4 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  67 17 50 33 29 4 

Baccalauréat .........................................  64 16 48 36 30 6 

Inférieur au baccalauréat ......................  61 16 45 39 31 8 

. CAP / BEP .............................................  63 14 49 37 28 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  59 17 42 41 34 7 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  66 16 50 34 27 7 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  66 17 49 34 29 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  66 14 52 34 30 4 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  67 16 51 33 26 7 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  60 21 39 40 31 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  65 19 46 35 32 3 

TOTAL Com. urbaines de province ........  63 15 48 37 31 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  62 15 47 38 32 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  62 14 48 38 33 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  65 14 51 35 26 9 

Communes rurales ................................  67 18 49 33 25 8 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  65 20 45 35 31 4 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  67 16 51 33 28 5 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  62 16 46 38 33 5 

Moins de 10 000 habitants ....................  64 15 49 36 28 8 
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 TOTAL D'accord Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord TOTAL Pas 

d'accord 
Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ....................... 64 16 48 36 30 6 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  63 16 47 37 31 6 

TOTAL Banlieue .....................................  62 16 46 38 33 5 

. Niveau de vie supérieur .......................  62 15 47 38 35 3 

. Niveau de vie intermédiaire .................  64 13 51 36 28 8 

. Niveau de vie modeste ........................  61 22 39 39 38 1 

Ville isolée .............................................  67 13 54 33 25 8 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  65 18 47 35 32 3 

TOTAL Province .....................................  64 16 48 36 29 7 

. Nord-est ..............................................  61 15 46 39 33 6 

. Nord-ouest ..........................................  67 19 48 33 27 6 

. Sud-ouest ............................................  58 16 42 42 35 7 

. Sud-est.................................................  66 13 53 34 25 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  64 18 46 36 30 6 

. Dont La France insoumise ....................  58 12 46 42 30 12 

. Dont Parti socialiste .............................  65 15 50 35 34 1 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  66 17 49 34 26 8 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  70 16 54 30 24 6 

. Dont La République en marche ............  69 14 55 31 24 7 

TOTAL Droite .........................................  65 14 51 35 30 5 

. Dont Les Républicains ..........................  69 14 55 31 24 7 

Rassemblement National ......................  64 14 50 36 27 9 

Sans sympathie partisane .....................  62 16 46 38 32 6 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  64 22 42 36 30 6 

Benoît Hamon .......................................  77 12 65 23 20 3 

Emmanuel Macron ................................  69 15 54 31 29 2 

François Fillon ........................................  65 13 52 35 27 8 

Marine Le Pen .......................................  60 12 48 40 30 10 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  64 18 46 36 29 7 

TOTAL Au moins une voiture ................  64 16 48 36 30 6 

. Une voiture ..........................................  63 16 47 37 31 6 

. Deux voitures et plus ...........................  66 16 50 34 28 6 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  60 18 42 40 34 6 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

66 16 50 34 28 6 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  66 18 48 34 28 6 

Diminution.............................................  67 19 48 33 25 8 

Stables ...................................................  58 10 48 42 35 7 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  65 16 49 35 29 6 

Peu ou pas attractif ...............................  62 16 46 38 30 8 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  66 23 43 34 27 7 

Non ........................................................  63 12 51 37 31 6 
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Aujourd'hui, les Français vivant dans les centres-villes s’en sortent mieux que ceux 
qui habitent les zones péri-urbaines, c'est-à-dire dans les zones d’habitat situées 
entre les campagnes et les périphéries immédiates du centre des agglomérations 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 51 11 40 49 41 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  53 15 38 47 39 8 

Femme ..................................................  50 7 43 50 43 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  50 12 38 50 42 8 

. 18-24 ans .............................................  54 14 40 46 39 7 

. 25-34 ans .............................................  48 10 38 52 44 8 

TOTAL 35 ans et plus .............................  52 11 41 48 41 7 

. 35-49 ans .............................................  50 10 40 50 42 8 

. 50-64 ans .............................................  50 13 37 50 41 9 

. 65 ans et plus .......................................  55 9 46 45 39 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  50 10 40 50 43 7 

. Catégorie supérieure ..........................  43 8 35 57 44 13 

.. Artisan ou commerçant ......................  34 10 24 66 42 24 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  47 8 39 53 45 8 

. Profession intermédiaire ....................  53 9 44 47 42 5 

. Catégorie populaire ............................  52 11 41 48 42 6 

.. Employé ..............................................  53 9 44 47 42 5 

.. Ouvrier ...............................................  51 14 37 49 43 6 

Inactif ....................................................  54 13 41 46 39 7 

. Retraité ................................................  55 12 43 45 39 6 

. Autre inactif .........................................  49 14 35 51 41 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  44 15 29 56 33 23 

Salarié ...................................................  51 10 41 49 43 6 

. Salarié du secteur privé .......................  49 12 37 51 44 7 

. Salarié du secteur public ......................  57 4 53 43 40 3 

Chômeur ...............................................  61 13 48 39 34 5 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  52 10 42 48 43 5 

. Diplôme supérieur ...............................  52 9 43 48 43 5 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  51 10 41 49 43 6 

Baccalauréat .........................................  46 9 37 54 46 8 

Inférieur au baccalauréat ......................  53 13 40 47 38 9 

. CAP / BEP .............................................  56 11 45 44 35 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  51 14 37 49 41 8 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  53 10 43 47 42 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  51 11 40 49 41 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  50 11 39 50 43 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  58 14 44 42 36 6 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  46 10 36 54 42 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  56 12 44 44 41 3 

TOTAL Com. urbaines de province ........  50 10 40 50 42 8 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  51 11 40 49 41 8 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  48 8 40 52 44 8 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  52 11 41 48 40 8 

Communes rurales ................................  50 12 38 50 41 9 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  49 13 36 51 43 8 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  57 11 46 43 37 6 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  57 12 45 43 37 6 

Moins de 10 000 habitants ....................  47 10 37 53 44 9 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 51 11 40 49 41 8 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  50 10 40 50 42 8 

TOTAL Banlieue .....................................  52 11 41 48 42 6 

. Niveau de vie supérieur .......................  56 5 51 44 39 5 

. Niveau de vie intermédiaire .................  50 11 39 50 42 8 

. Niveau de vie modeste ........................  50 16 34 50 47 3 

Ville isolée .............................................  57 12 45 43 35 8 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  57 12 45 43 40 3 

TOTAL Province .....................................  50 11 39 50 42 8 

. Nord-est ..............................................  47 8 39 53 43 10 

. Nord-ouest ..........................................  55 16 39 45 41 4 

. Sud-ouest ............................................  42 9 33 58 48 10 

. Sud-est.................................................  53 10 43 47 37 10 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  53 14 39 47 41 6 

. Dont La France insoumise ....................  51 12 39 49 40 9 

. Dont Parti socialiste .............................  51 7 44 49 44 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  53 16 37 47 40 7 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  50 7 43 50 43 7 

. Dont La République en marche ............  48 5 43 52 43 9 

TOTAL Droite .........................................  57 10 47 43 39 4 

. Dont Les Républicains ..........................  64 11 53 36 32 4 

Rassemblement National ......................  47 9 38 53 42 11 

Sans sympathie partisane .....................  49 11 38 51 42 9 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  54 17 37 46 40 6 

Benoît Hamon .......................................  58 5 53 42 40 2 

Emmanuel Macron ................................  53 7 46 47 42 5 

François Fillon ........................................  50 10 40 50 45 5 

Marine Le Pen .......................................  48 11 37 52 40 12 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  51 11 40 49 42 7 

TOTAL Au moins une voiture ................  51 11 40 49 41 8 

. Une voiture ..........................................  52 11 41 48 40 8 

. Deux voitures et plus ...........................  50 11 39 50 43 7 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  44 14 30 56 47 9 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

53 10 43 47 40 7 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  54 13 41 46 39 7 

Diminution.............................................  55 12 43 45 37 8 

Stables ...................................................  44 7 37 56 47 9 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  50 11 39 50 43 7 

Peu ou pas attractif ...............................  53 11 42 47 38 9 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  57 17 40 43 36 7 

Non ........................................................  49 8 41 51 44 7 
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Les différences perçues de qualité de vie selon les territoires 

Aujourd'hui, les Français vivant dans les grandes agglomérations s’en sortent 
mieux que ceux qui habitent les campagnes 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 47 11 36 53 44 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  49 15 34 51 41 10 

Femme ..................................................  44 7 37 56 47 9 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  50 15 35 50 43 7 

. 18-24 ans .............................................  51 19 32 49 41 8 

. 25-34 ans .............................................  49 12 37 51 45 6 

TOTAL 35 ans et plus .............................  46 10 36 54 44 10 

. 35-49 ans .............................................  46 9 37 54 42 12 

. 50-64 ans .............................................  44 10 34 56 46 10 

. 65 ans et plus .......................................  46 9 37 54 45 9 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  47 10 37 53 44 9 

. Catégorie supérieure ..........................  48 8 40 52 38 14 

.. Artisan ou commerçant ......................  42 7 35 58 29 29 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  51 9 42 49 43 6 

. Profession intermédiaire ....................  47 7 40 53 47 6 

. Catégorie populaire ............................  46 12 34 54 45 9 

.. Employé ..............................................  46 10 36 54 46 8 

.. Ouvrier ...............................................  47 16 31 53 42 11 

Inactif ....................................................  46 12 34 54 45 9 

. Retraité ................................................  47 10 37 53 44 9 

. Autre inactif .........................................  45 16 29 55 45 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  46 13 33 54 27 27 

Salarié ...................................................  48 11 37 52 45 7 

. Salarié du secteur privé .......................  47 12 35 53 45 8 

. Salarié du secteur public ......................  49 6 43 51 45 6 

Chômeur ...............................................  50 15 35 50 42 8 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  49 9 40 51 44 7 

. Diplôme supérieur ...............................  51 8 43 49 44 5 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  49 11 38 51 43 8 

Baccalauréat .........................................  42 12 30 58 49 9 

Inférieur au baccalauréat ......................  47 12 35 53 42 11 

. CAP / BEP .............................................  42 8 34 58 48 10 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  50 15 35 50 38 12 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  44 6 38 56 47 9 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  46 9 37 54 44 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  47 15 32 53 46 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  54 13 41 46 37 9 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  43 9 34 57 46 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  56 14 42 44 38 6 

TOTAL Com. urbaines de province ........  44 10 34 56 47 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  46 8 38 54 48 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  44 14 30 56 47 9 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  41 9 32 59 45 14 

Communes rurales ................................  46 12 34 54 41 13 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  52 13 39 48 42 6 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  46 13 33 54 46 8 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  50 9 41 50 42 8 

Moins de 10 000 habitants ....................  44 10 34 56 45 11 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 47 11 36 53 44 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  46 11 35 54 45 9 

TOTAL Banlieue .....................................  49 11 38 51 45 6 

. Niveau de vie supérieur .......................  43 7 36 57 52 5 

. Niveau de vie intermédiaire .................  53 9 44 47 40 7 

. Niveau de vie modeste ........................  47 17 30 53 46 7 

Ville isolée .............................................  43 11 32 57 44 13 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  55 14 41 45 39 6 

TOTAL Province .....................................  45 11 34 55 45 10 

. Nord-est ..............................................  40 9 31 60 51 9 

. Nord-ouest ..........................................  51 13 38 49 40 9 

. Sud-ouest ............................................  41 9 32 59 51 8 

. Sud-est.................................................  45 10 35 55 42 13 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  47 11 36 53 47 6 

. Dont La France insoumise ....................  36 5 31 64 49 15 

. Dont Parti socialiste .............................  45 6 39 55 53 2 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  45 17 28 55 48 7 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  52 7 45 48 41 7 

. Dont La République en marche ............  47 6 41 53 44 9 

TOTAL Droite .........................................  49 12 37 51 43 8 

. Dont Les Républicains ..........................  52 12 40 48 40 8 

Rassemblement National ......................  42 13 29 58 39 19 

Sans sympathie partisane .....................  45 11 34 55 46 9 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  49 17 32 51 43 8 

Benoît Hamon .......................................  52 5 47 48 46 2 

Emmanuel Macron ................................  47 8 39 53 48 5 

François Fillon ........................................  50 10 40 50 41 9 

Marine Le Pen .......................................  41 13 28 59 40 19 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  43 10 33 57 51 6 

TOTAL Au moins une voiture ................  47 11 36 53 43 10 

. Une voiture ..........................................  48 12 36 52 42 10 

. Deux voitures et plus ...........................  45 10 35 55 45 10 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  42 12 30 58 48 10 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

48 11 37 52 43 9 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  46 13 33 54 44 10 

Diminution.............................................  55 15 40 45 40 5 

Stables ...................................................  44 5 39 56 46 10 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  46 12 34 54 45 9 

Peu ou pas attractif ...............................  48 10 38 52 42 10 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  51 17 34 49 40 9 

Non ........................................................  44 8 36 56 46 10 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en 
faveur d'une réduction des inégalités entre les territoires 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et plus précisément, faites-vous confiance à chacun des acteurs 
suivants pour agir en faveur d’une réduction des inégalités entre les 
territoires ? 
 
 
 

 

 

 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du 
tout 

confiance 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Les communes ..................................  75 13 62 25 19 6 100 

Les associations ................................  67 13 54 33 23 10 100 

Les citoyens ......................................  61 11 50 39 32 7 100 

Les conseils régionaux ......................  58 7 51 42 33 9 100 

Les conseils départementaux ...........  57 6 51 43 33 10 100 

Les entreprises .................................  50 6 44 50 38 12 100 

Le gouvernement .............................  31 5 26 69 40 29 100 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires  

Les communes 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 75 13 62 25 19 6 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  75 15 60 25 19 6 

Femme ..................................................  74 11 63 26 20 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  66 11 55 34 26 8 

. 18-24 ans .............................................  62 10 52 38 29 9 

. 25-34 ans .............................................  69 11 58 31 24 7 

TOTAL 35 ans et plus .............................  77 14 63 23 17 6 

. 35-49 ans .............................................  72 12 60 28 20 8 

. 50-64 ans .............................................  75 11 64 25 20 5 

. 65 ans et plus .......................................  85 18 67 15 11 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  73 11 62 27 20 7 

. Catégorie supérieure ..........................  72 10 62 28 24 4 

.. Artisan ou commerçant ......................  74 11 63 26 23 3 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  72 10 62 28 24 4 

. Profession intermédiaire ....................  71 10 61 29 20 9 

. Catégorie populaire ............................  75 13 62 25 17 8 

.. Employé ..............................................  76 14 62 24 18 6 

.. Ouvrier ...............................................  72 10 62 28 18 10 

Inactif ....................................................  76 15 61 24 19 5 

. Retraité ................................................  83 17 66 17 13 4 

. Autre inactif .........................................  63 11 52 37 29 8 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  79 16 63 21 17 4 

Salarié ...................................................  73 11 62 27 19 8 

. Salarié du secteur privé .......................  72 9 63 28 18 10 

. Salarié du secteur public ......................  73 14 59 27 22 5 

Chômeur ...............................................  73 10 63 27 17 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  73 11 62 27 22 5 

. Diplôme supérieur ...............................  75 10 65 25 19 6 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  72 12 60 28 24 4 

Baccalauréat .........................................  79 15 64 21 17 4 

Inférieur au baccalauréat ......................  74 14 60 26 18 8 

. CAP / BEP .............................................  75 14 61 25 19 6 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  72 13 59 28 18 10 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  80 15 65 20 13 7 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  78 17 61 22 19 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  73 10 63 27 20 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  80 17 63 20 15 5 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  63 10 53 37 28 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  71 12 59 29 22 7 

TOTAL Com. urbaines de province ........  77 13 64 23 17 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  73 12 61 27 19 8 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  75 14 61 25 18 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  83 12 71 17 14 3 

Communes rurales ................................  73 15 58 27 22 5 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  72 9 63 28 21 7 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  73 16 57 27 19 8 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  75 14 61 25 20 5 

Moins de 10 000 habitants ....................  76 12 64 24 19 5 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 75 13 62 25 19 6 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  74 12 62 26 19 7 

TOTAL Banlieue .....................................  74 13 61 26 18 8 

. Niveau de vie supérieur .......................  79 15 64 21 16 5 

. Niveau de vie intermédiaire .................  71 10 61 29 19 10 

. Niveau de vie modeste ........................  73 15 58 27 20 7 

Ville isolée .............................................  82 12 70 18 16 2 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  72 12 60 28 21 7 

TOTAL Province .....................................  75 13 62 25 19 6 

. Nord-est ..............................................  76 14 62 24 20 4 

. Nord-ouest ..........................................  75 12 63 25 19 6 

. Sud-ouest ............................................  68 12 56 32 23 9 

. Sud-est.................................................  78 14 64 22 15 7 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  81 13 68 19 15 4 

. Dont La France insoumise ....................  83 11 72 17 14 3 

. Dont Parti socialiste .............................  82 14 68 18 14 4 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  81 12 69 19 19 - 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  82 14 68 18 17 1 

. Dont La République en marche ............  80 14 66 20 19 1 

TOTAL Droite .........................................  79 21 58 21 16 5 

. Dont Les Républicains ..........................  81 25 56 19 14 5 

Rassemblement National ......................  72 11 61 28 18 10 

Sans sympathie partisane .....................  64 9 55 36 26 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  77 13 64 23 20 3 

Benoît Hamon .......................................  76 10 66 24 16 8 

Emmanuel Macron ................................  81 13 68 19 15 4 

François Fillon ........................................  80 22 58 20 17 3 

Marine Le Pen .......................................  74 12 62 26 16 10 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  64 11 53 36 30 6 

TOTAL Au moins une voiture ................  76 13 63 24 18 6 

. Une voiture ..........................................  75 13 62 25 18 7 

. Deux voitures et plus ...........................  77 13 64 23 18 5 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  80 16 64 20 16 4 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

73 12 61 27 20 7 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  74 14 60 26 18 8 

Diminution.............................................  72 13 59 28 27 1 

Stables ...................................................  76 11 65 24 19 5 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  80 15 65 20 15 5 

Peu ou pas attractif ...............................  61 7 54 39 29 10 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  68 13 55 32 24 8 

Non ........................................................  79 13 66 21 16 5 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires 

Les associations 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 67 13 54 33 23 10 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  64 14 50 36 25 11 

Femme ..................................................  69 12 57 31 22 9 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  71 20 51 29 21 8 

. 18-24 ans .............................................  72 23 49 28 18 10 

. 25-34 ans .............................................  69 17 52 31 24 7 

TOTAL 35 ans et plus .............................  66 11 55 34 24 10 

. 35-49 ans .............................................  66 11 55 34 24 10 

. 50-64 ans .............................................  69 10 59 31 20 11 

. 65 ans et plus .......................................  61 12 49 39 28 11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  68 13 55 32 23 9 

. Catégorie supérieure ..........................  65 13 52 35 28 7 

.. Artisan ou commerçant ......................  61 5 56 39 26 13 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  66 17 49 34 30 4 

. Profession intermédiaire ....................  72 11 61 28 18 10 

. Catégorie populaire ............................  67 13 54 33 22 11 

.. Employé ..............................................  67 13 54 33 23 10 

.. Ouvrier ...............................................  68 13 55 32 21 11 

Inactif ....................................................  66 14 52 34 24 10 

. Retraité ................................................  62 11 51 38 26 12 

. Autre inactif .........................................  73 19 54 27 20 7 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  61 13 48 39 29 10 

Salarié ...................................................  69 13 56 31 22 9 

. Salarié du secteur privé .......................  69 13 56 31 21 10 

. Salarié du secteur public ......................  70 14 56 30 22 8 

Chômeur ...............................................  75 22 53 25 20 5 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  68 14 54 32 25 7 

. Diplôme supérieur ...............................  66 14 52 34 26 8 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  68 13 55 32 25 7 

Baccalauréat .........................................  71 17 54 29 20 9 

Inférieur au baccalauréat ......................  65 11 54 35 23 12 

. CAP / BEP .............................................  68 11 57 32 21 11 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  62 11 51 38 26 12 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  60 15 45 40 30 10 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  67 14 53 33 25 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  68 14 54 32 21 11 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  70 11 59 30 20 10 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  63 16 47 37 28 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  63 13 50 37 27 10 

TOTAL Com. urbaines de province ........  70 14 56 30 20 10 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  69 13 56 31 19 12 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  73 18 55 27 17 10 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  68 13 55 32 24 8 

Communes rurales ................................  61 10 51 39 30 9 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  70 19 51 30 21 9 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  63 14 49 37 23 14 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  73 11 62 27 18 9 

Moins de 10 000 habitants ....................  65 11 54 35 26 9 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 67 13 54 33 23 10 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  72 18 54 28 20 8 

TOTAL Banlieue .....................................  65 12 53 35 22 13 

. Niveau de vie supérieur .......................  62 11 51 38 27 11 

. Niveau de vie intermédiaire .................  63 12 51 37 23 14 

. Niveau de vie modeste ........................  71 15 56 29 17 12 

Ville isolée .............................................  67 7 60 33 24 9 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  64 13 51 36 27 9 

TOTAL Province .....................................  67 13 54 33 23 10 

. Nord-est ..............................................  71 13 58 29 22 7 

. Nord-ouest ..........................................  67 13 54 33 23 10 

. Sud-ouest ............................................  57 13 44 43 33 10 

. Sud-est.................................................  69 13 56 31 17 14 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  81 21 60 19 15 4 

. Dont La France insoumise ....................  86 19 67 14 11 3 

. Dont Parti socialiste .............................  83 17 66 17 11 6 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  76 23 53 24 22 2 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  69 16 53 31 26 5 

. Dont La République en marche ............  64 19 45 36 30 6 

TOTAL Droite .........................................  58 9 49 42 29 13 

. Dont Les Républicains ..........................  57 10 47 43 30 13 

Rassemblement National ......................  55 9 46 45 28 17 

Sans sympathie partisane .....................  63 9 54 37 25 12 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  76 19 57 24 19 5 

Benoît Hamon .......................................  79 24 55 21 17 4 

Emmanuel Macron ................................  71 15 56 29 23 6 

François Fillon ........................................  57 8 49 43 33 10 

Marine Le Pen .......................................  55 10 45 45 24 21 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  71 23 48 29 21 8 

TOTAL Au moins une voiture ................  66 12 54 34 24 10 

. Une voiture ..........................................  67 12 55 33 23 10 

. Deux voitures et plus ...........................  65 12 53 35 24 11 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  72 16 56 28 20 8 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

65 12 53 35 24 11 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  67 14 53 33 22 11 

Diminution.............................................  71 19 52 29 20 9 

Stables ...................................................  65 10 55 35 27 8 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  69 16 53 31 22 9 

Peu ou pas attractif ...............................  61 6 55 39 27 12 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  70 16 54 30 22 8 

Non ........................................................  65 11 54 35 24 11 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires  

Les citoyens 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 61 11 50 39 32 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  62 15 47 38 32 6 

Femme ..................................................  60 8 52 40 33 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  67 15 52 33 26 7 

. 18-24 ans .............................................  64 20 44 36 28 8 

. 25-34 ans .............................................  69 12 57 31 25 6 

TOTAL 35 ans et plus .............................  60 10 50 40 34 6 

. 35-49 ans .............................................  56 13 43 44 34 10 

. 50-64 ans .............................................  62 10 52 38 33 5 

. 65 ans et plus .......................................  61 8 53 39 35 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  59 10 49 41 33 8 

. Catégorie supérieure ..........................  58 9 49 42 34 8 

.. Artisan ou commerçant ......................  65 14 51 35 25 10 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  55 7 48 45 38 7 

. Profession intermédiaire ....................  59 9 50 41 33 8 

. Catégorie populaire ............................  60 12 48 40 33 7 

.. Employé ..............................................  57 8 49 43 35 8 

.. Ouvrier ...............................................  62 17 45 38 31 7 

Inactif ....................................................  65 13 52 35 30 5 

. Retraité ................................................  61 9 52 39 35 4 

. Autre inactif .........................................  72 20 52 28 22 6 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  64 14 50 36 26 10 

Salarié ...................................................  59 11 48 41 34 7 

. Salarié du secteur privé .......................  57 10 47 43 34 9 

. Salarié du secteur public ......................  63 11 52 37 33 4 

Chômeur ...............................................  61 20 41 39 33 6 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  57 8 49 43 36 7 

. Diplôme supérieur ...............................  59 9 50 41 33 8 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  56 8 48 44 38 6 

Baccalauréat .........................................  66 11 55 34 30 4 

Inférieur au baccalauréat ......................  63 14 49 37 30 7 

. CAP / BEP .............................................  68 13 55 32 26 6 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  57 13 44 43 34 9 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  55 6 49 45 40 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  57 10 47 43 40 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  59 9 50 41 33 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  72 15 57 28 24 4 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  64 21 43 36 26 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  52 11 41 48 39 9 

TOTAL Com. urbaines de province ........  64 12 52 36 30 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  61 12 49 39 32 7 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  59 15 44 41 35 6 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  73 9 64 27 23 4 

Communes rurales ................................  62 11 51 38 32 6 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  64 13 51 36 31 5 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  54 11 43 46 35 11 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  61 12 49 39 34 5 

Moins de 10 000 habitants ....................  63 10 53 37 31 6 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 61 11 50 39 32 7 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  65 12 53 35 29 6 

TOTAL Banlieue .....................................  55 12 43 45 37 8 

. Niveau de vie supérieur .......................  55 9 46 45 39 6 

. Niveau de vie intermédiaire .................  51 10 41 49 41 8 

. Niveau de vie modeste ........................  61 18 43 39 30 9 

Ville isolée .............................................  72 7 65 28 24 4 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  53 11 42 47 38 9 

TOTAL Province .....................................  63 11 52 37 31 6 

. Nord-est ..............................................  61 10 51 39 34 5 

. Nord-ouest ..........................................  63 12 51 37 32 5 

. Sud-ouest ............................................  62 9 53 38 32 6 

. Sud-est.................................................  65 12 53 35 27 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  72 19 53 28 25 3 

. Dont La France insoumise ....................  73 21 52 27 26 1 

. Dont Parti socialiste .............................  65 13 52 35 30 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  74 22 52 26 24 2 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  48 7 41 52 48 4 

. Dont La République en marche ............  48 9 39 52 48 4 

TOTAL Droite .........................................  66 9 57 34 28 6 

. Dont Les Républicains ..........................  68 8 60 32 26 6 

Rassemblement National ......................  63 15 48 37 29 8 

Sans sympathie partisane .....................  54 6 48 46 36 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  68 20 48 32 29 3 

Benoît Hamon .......................................  66 8 58 34 30 4 

Emmanuel Macron ................................  58 7 51 42 37 5 

François Fillon ........................................  56 7 49 44 40 4 

Marine Le Pen .......................................  58 12 46 42 32 10 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  67 24 43 33 27 6 

TOTAL Au moins une voiture ................  61 10 51 39 33 6 

. Une voiture ..........................................  60 10 50 40 34 6 

. Deux voitures et plus ...........................  61 9 52 39 31 8 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  64 14 50 36 29 7 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

61 11 50 39 33 6 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  63 14 49 37 31 6 

Diminution.............................................  61 17 44 39 34 5 

Stables ...................................................  59 5 54 41 33 8 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  65 12 53 35 30 5 

Peu ou pas attractif ...............................  53 9 44 47 36 11 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  65 17 48 35 29 6 

Non ........................................................  59 8 51 41 34 7 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires  

Les conseils régionaux 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 58 7 51 42 33 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  58 8 50 42 31 11 

Femme ..................................................  57 5 52 43 35 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  54 7 47 46 38 8 

. 18-24 ans .............................................  56 6 50 44 35 9 

. 25-34 ans .............................................  52 7 45 48 41 7 

TOTAL 35 ans et plus .............................  59 6 53 41 31 10 

. 35-49 ans .............................................  52 7 45 48 35 13 

. 50-64 ans .............................................  60 5 55 40 29 11 

. 65 ans et plus .......................................  66 8 58 34 28 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  56 6 50 44 34 10 

. Catégorie supérieure ..........................  59 6 53 41 34 7 

.. Artisan ou commerçant ......................  63 7 56 37 29 8 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  57 5 52 43 37 6 

. Profession intermédiaire ....................  56 3 53 44 32 12 

. Catégorie populaire ............................  53 7 46 47 36 11 

.. Employé ..............................................  57 8 49 43 34 9 

.. Ouvrier ...............................................  50 7 43 50 37 13 

Inactif ....................................................  61 8 53 39 31 8 

. Retraité ................................................  65 8 57 35 28 7 

. Autre inactif .........................................  55 8 47 45 36 9 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  61 10 51 39 30 9 

Salarié ...................................................  55 6 49 45 35 10 

. Salarié du secteur privé .......................  54 7 47 46 34 12 

. Salarié du secteur public ......................  60 4 56 40 35 5 

Chômeur ...............................................  55 12 43 45 37 8 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  60 4 56 40 32 8 

. Diplôme supérieur ...............................  60 4 56 40 33 7 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  61 5 56 39 31 8 

Baccalauréat .........................................  58 7 51 42 36 6 

Inférieur au baccalauréat ......................  57 8 49 43 32 11 

. CAP / BEP .............................................  57 7 50 43 31 12 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  56 9 47 44 33 11 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  67 7 60 33 25 8 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  62 8 54 38 34 4 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  53 5 48 47 37 10 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  59 9 50 41 31 10 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  53 8 45 47 35 12 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  62 6 56 38 29 9 

TOTAL Com. urbaines de province ........  59 7 52 41 32 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  60 10 50 40 31 9 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  55 6 49 45 34 11 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  61 4 57 39 31 8 

Communes rurales ................................  52 6 46 48 38 10 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  65 9 56 35 29 6 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  54 9 45 46 35 11 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  58 7 51 42 34 8 

Moins de 10 000 habitants ....................  57 5 52 43 33 10 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 58 7 51 42 33 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  60 7 53 40 31 9 

TOTAL Banlieue .....................................  59 7 52 41 31 10 

. Niveau de vie supérieur .......................  66 8 58 34 29 5 

. Niveau de vie intermédiaire .................  53 4 49 47 33 14 

. Niveau de vie modeste ........................  59 10 49 41 32 9 

Ville isolée .............................................  62 5 57 38 30 8 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  62 6 56 38 30 8 

TOTAL Province .....................................  57 7 50 43 33 10 

. Nord-est ..............................................  58 7 51 42 33 9 

. Nord-ouest ..........................................  57 7 50 43 34 9 

. Sud-ouest ............................................  50 5 45 50 40 10 

. Sud-est.................................................  60 8 52 40 30 10 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  63 12 51 37 30 7 

. Dont La France insoumise ....................  63 8 55 37 27 10 

. Dont Parti socialiste .............................  64 9 55 36 29 7 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  67 10 57 33 29 4 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  67 4 63 33 31 2 

. Dont La République en marche ............  70 5 65 30 28 2 

TOTAL Droite .........................................  67 7 60 33 28 5 

. Dont Les Républicains ..........................  68 9 59 32 28 4 

Rassemblement National ......................  53 4 49 47 33 14 

Sans sympathie partisane .....................  47 4 43 53 39 14 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  58 9 49 42 30 12 

Benoît Hamon .......................................  47 3 44 53 45 8 

Emmanuel Macron ................................  66 4 62 34 29 5 

François Fillon ........................................  66 10 56 34 31 3 

Marine Le Pen .......................................  53 5 48 47 32 15 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  51 11 40 49 43 6 

TOTAL Au moins une voiture ................  59 6 53 41 31 10 

. Une voiture ..........................................  59 8 51 41 32 9 

. Deux voitures et plus ...........................  59 5 54 41 31 10 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  66 10 56 34 25 9 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

56 6 50 44 35 9 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  55 7 48 45 34 11 

Diminution.............................................  61 8 53 39 33 6 

Stables ...................................................  63 4 59 37 29 8 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  64 9 55 36 30 6 

Peu ou pas attractif ...............................  44 2 42 56 40 16 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  56 9 47 44 33 11 

Non ........................................................  59 5 54 41 32 9 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires  

Les conseils départementaux 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 57 6 51 43 33 10 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  57 9 48 43 32 11 

Femme ..................................................  59 5 54 41 33 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  55 8 47 45 35 10 

. 18-24 ans .............................................  54 9 45 46 34 12 

. 25-34 ans .............................................  56 7 49 44 35 9 

TOTAL 35 ans et plus .............................  58 6 52 42 32 10 

. 35-49 ans .............................................  48 6 42 52 40 12 

. 50-64 ans .............................................  60 4 56 40 30 10 

. 65 ans et plus .......................................  67 8 59 33 27 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  54 6 48 46 36 10 

. Catégorie supérieure ..........................  57 7 50 43 38 5 

.. Artisan ou commerçant ......................  61 5 56 39 34 5 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  55 7 48 45 40 5 

. Profession intermédiaire ....................  59 5 54 41 30 11 

. Catégorie populaire ............................  51 6 45 49 37 12 

.. Employé ..............................................  53 7 46 47 37 10 

.. Ouvrier ...............................................  49 5 44 51 38 13 

Inactif ....................................................  62 8 54 38 29 9 

. Retraité ................................................  65 7 58 35 27 8 

. Autre inactif .........................................  55 9 46 45 33 12 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  64 10 54 36 30 6 

Salarié ...................................................  53 5 48 47 36 11 

. Salarié du secteur privé .......................  49 5 44 51 38 13 

. Salarié du secteur public ......................  62 6 56 38 31 7 

Chômeur ...............................................  59 8 51 41 27 14 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  59 5 54 41 34 7 

. Diplôme supérieur ...............................  57 4 53 43 35 8 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  61 6 55 39 32 7 

Baccalauréat .........................................  59 9 50 41 34 7 

Inférieur au baccalauréat ......................  56 6 50 44 32 12 

. CAP / BEP .............................................  60 5 55 40 28 12 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  52 7 45 48 35 13 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  66 7 59 34 27 7 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  58 6 52 42 37 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  52 6 46 48 37 11 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  60 7 53 40 29 11 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  52 9 43 48 37 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  57 9 48 43 33 10 

TOTAL Com. urbaines de province ........  58 6 52 42 33 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  56 8 48 44 34 10 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  57 6 51 43 33 10 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  64 4 60 36 30 6 

Communes rurales ................................  57 6 51 43 33 10 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  60 10 50 40 32 8 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  51 9 42 49 36 13 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  56 4 52 44 36 8 

Moins de 10 000 habitants ....................  59 5 54 41 31 10 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 57 6 51 43 33 10 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  58 7 51 42 33 9 

TOTAL Banlieue .....................................  55 7 48 45 34 11 

. Niveau de vie supérieur .......................  64 8 56 36 27 9 

. Niveau de vie intermédiaire .................  53 5 48 47 36 11 

. Niveau de vie modeste ........................  52 11 41 48 36 12 

Ville isolée .............................................  65 5 60 35 30 5 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  59 9 50 41 32 9 

TOTAL Province .....................................  57 6 51 43 33 10 

. Nord-est ..............................................  62 8 54 38 30 8 

. Nord-ouest ..........................................  57 6 51 43 32 11 

. Sud-ouest ............................................  50 3 47 50 40 10 

. Sud-est.................................................  56 6 50 44 34 10 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  62 10 52 38 29 9 

. Dont La France insoumise ....................  63 10 53 37 28 9 

. Dont Parti socialiste .............................  63 7 56 37 30 7 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  66 9 57 34 27 7 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  70 6 64 30 27 3 

. Dont La République en marche ............  73 7 66 27 24 3 

TOTAL Droite .........................................  64 7 57 36 30 6 

. Dont Les Républicains ..........................  67 8 59 33 27 6 

Rassemblement National ......................  53 5 48 47 34 13 

Sans sympathie partisane .....................  48 4 44 52 39 13 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  57 6 51 43 32 11 

Benoît Hamon .......................................  55 4 51 45 34 11 

Emmanuel Macron ................................  65 4 61 35 30 5 

François Fillon ........................................  67 8 59 33 29 4 

Marine Le Pen .......................................  53 6 47 47 32 15 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  49 12 37 51 42 9 

TOTAL Au moins une voiture ................  59 6 53 41 31 10 

. Une voiture ..........................................  59 6 53 41 32 9 

. Deux voitures et plus ...........................  58 5 53 42 31 11 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  65 8 57 35 26 9 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

55 6 49 45 35 10 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  54 6 48 46 35 11 

Diminution.............................................  60 15 45 40 34 6 

Stables ...................................................  64 5 59 36 27 9 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  63 8 55 37 31 6 

Peu ou pas attractif ...............................  47 4 43 53 36 17 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  53 9 44 47 35 12 

Non ........................................................  60 5 55 40 32 8 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires  

Les entreprises 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 50 6 44 50 38 12 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  51 8 43 49 35 14 

Femme ..................................................  48 3 45 52 40 12 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  49 9 40 51 37 14 

. 18-24 ans .............................................  52 11 41 48 33 15 

. 25-34 ans .............................................  48 8 40 52 39 13 

TOTAL 35 ans et plus .............................  50 4 46 50 38 12 

. 35-49 ans .............................................  48 6 42 52 37 15 

. 50-64 ans .............................................  52 3 49 48 35 13 

. 65 ans et plus .......................................  51 4 47 49 42 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  51 5 46 49 35 14 

. Catégorie supérieure ..........................  54 5 49 46 37 9 

.. Artisan ou commerçant ......................  61 5 56 39 32 7 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  50 5 45 50 40 10 

. Profession intermédiaire ....................  50 3 47 50 33 17 

. Catégorie populaire ............................  50 6 44 50 36 14 

.. Employé ..............................................  53 5 48 47 35 12 

.. Ouvrier ...............................................  46 6 40 54 37 17 

Inactif ....................................................  49 7 42 51 40 11 

. Retraité ................................................  50 4 46 50 40 10 

. Autre inactif .........................................  48 12 36 52 40 12 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  60 8 52 40 31 9 

Salarié ...................................................  50 5 45 50 36 14 

. Salarié du secteur privé .......................  52 6 46 48 33 15 

. Salarié du secteur public ......................  47 3 44 53 42 11 

Chômeur ...............................................  44 12 32 56 45 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  50 5 45 50 37 13 

. Diplôme supérieur ...............................  46 4 42 54 41 13 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  53 5 48 47 34 13 

Baccalauréat .........................................  54 6 48 46 36 10 

Inférieur au baccalauréat ......................  49 6 43 51 38 13 

. CAP / BEP .............................................  52 5 47 48 35 13 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  46 7 39 54 41 13 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  57 5 52 43 36 7 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  54 7 47 46 37 9 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  43 3 40 57 41 16 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  50 8 42 50 36 14 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  53 8 45 47 34 13 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  57 9 48 43 33 10 

TOTAL Com. urbaines de province ........  49 6 43 51 38 13 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  48 8 40 52 39 13 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  50 7 43 50 39 11 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  49 3 46 51 36 15 

Communes rurales ................................  50 3 47 50 39 11 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  50 10 40 50 37 13 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  45 7 38 55 40 15 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  50 5 45 50 39 11 

Moins de 10 000 habitants ....................  52 4 48 48 36 12 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 50 6 44 50 38 12 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  45 7 38 55 40 15 

TOTAL Banlieue .....................................  54 7 47 46 35 11 

. Niveau de vie supérieur .......................  55 6 49 45 38 7 

. Niveau de vie intermédiaire .................  56 9 47 44 33 11 

. Niveau de vie modeste ........................  49 6 43 51 37 14 

Ville isolée .............................................  56 2 54 44 31 13 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  55 8 47 45 34 11 

TOTAL Province .....................................  49 5 44 51 38 13 

. Nord-est ..............................................  49 5 44 51 44 7 

. Nord-ouest ..........................................  47 7 40 53 39 14 

. Sud-ouest ............................................  43 3 40 57 40 17 

. Sud-est.................................................  53 4 49 47 32 15 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  47 9 38 53 38 15 

. Dont La France insoumise ....................  53 7 46 47 27 20 

. Dont Parti socialiste .............................  45 3 42 55 43 12 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  39 6 33 61 46 15 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  56 5 51 44 39 5 

. Dont La République en marche ............  56 6 50 44 39 5 

TOTAL Droite .........................................  62 5 57 38 33 5 

. Dont Les Républicains ..........................  65 6 59 35 29 6 

Rassemblement National ......................  52 4 48 48 35 13 

Sans sympathie partisane .....................  44 4 40 56 40 16 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  41 6 35 59 38 21 

Benoît Hamon .......................................  43 5 38 57 44 13 

Emmanuel Macron ................................  52 3 49 48 38 10 

François Fillon ........................................  61 5 56 39 36 3 

Marine Le Pen .......................................  51 5 46 49 33 16 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  48 14 34 52 42 10 

TOTAL Au moins une voiture ................  50 4 46 50 37 13 

. Une voiture ..........................................  51 6 45 49 38 11 

. Deux voitures et plus ...........................  50 3 47 50 36 14 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  56 9 47 44 34 10 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

49 5 44 51 38 13 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  49 6 43 51 38 13 

Diminution.............................................  57 11 46 43 29 14 

Stables ...................................................  50 3 47 50 41 9 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  55 7 48 45 35 10 

Peu ou pas attractif ...............................  40 4 36 60 42 18 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  50 11 39 50 36 14 

Non ........................................................  51 3 48 49 38 11 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires  

Le gouvernement 

 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 31 5 26 69 40 29 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  35 8 27 65 34 31 

Femme ..................................................  27 2 25 73 45 28 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  34 9 25 66 37 29 

. 18-24 ans .............................................  38 10 28 62 42 20 

. 25-34 ans .............................................  31 8 23 69 34 35 

TOTAL 35 ans et plus .............................  30 4 26 70 41 29 

. 35-49 ans .............................................  27 4 23 73 41 32 

. 50-64 ans .............................................  34 3 31 66 35 31 

. 65 ans et plus .......................................  29 3 26 71 46 25 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  31 4 27 69 38 31 

. Catégorie supérieure ..........................  35 6 29 65 45 20 

.. Artisan ou commerçant ......................  25 4 21 75 52 23 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  39 6 33 61 42 19 

. Profession intermédiaire ....................  32 4 28 68 42 26 

. Catégorie populaire ............................  29 4 25 71 32 39 

.. Employé ..............................................  32 5 27 68 37 31 

.. Ouvrier ...............................................  27 4 23 73 25 48 

Inactif ....................................................  30 6 24 70 42 28 

. Retraité ................................................  28 3 25 72 46 26 

. Autre inactif .........................................  34 11 23 66 35 31 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  31 9 22 69 46 23 

Salarié ...................................................  32 4 28 68 36 32 

. Salarié du secteur privé .......................  30 5 25 70 37 33 

. Salarié du secteur public ......................  37 2 35 63 34 29 

Chômeur ...............................................  31 6 25 69 32 37 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  35 5 30 65 44 21 

. Diplôme supérieur ...............................  36 3 33 64 44 20 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  35 7 28 65 43 22 

Baccalauréat .........................................  36 9 27 64 37 27 

Inférieur au baccalauréat ......................  26 3 23 74 38 36 

. CAP / BEP .............................................  24 3 21 76 43 33 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  27 3 24 73 34 39 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  45 4 41 55 41 14 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  35 5 30 65 41 24 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...  27 3 24 73 44 29 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  29 7 22 71 37 34 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  26 8 18 74 33 41 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ....................  41 10 31 59 37 22 

TOTAL Com. urbaines de province ........  31 5 26 69 39 30 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  30 5 25 70 42 28 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  30 6 24 70 33 37 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  33 3 30 67 38 29 

Communes rurales ................................  25 3 22 75 43 32 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ......................  37 8 29 63 43 20 

De 30 000 à 99 999 habitants ................  28 5 23 72 35 37 

De 10 000 à 29 999 habitants ................  35 6 29 65 33 32 

Moins de 10 000 habitants ....................  28 3 25 72 43 29 
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 TOTAL 
Confiance 

Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL Pas 
confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du tout 
confiance 

ENSEMBLE ........................... 31 5 26 69 40 29 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre............................................  32 6 26 68 37 31 

TOTAL Banlieue .....................................  33 6 27 67 41 26 

. Niveau de vie supérieur .......................  40 6 34 60 42 18 

. Niveau de vie intermédiaire .................  34 6 28 66 38 28 

. Niveau de vie modeste ........................  27 7 20 73 42 31 

Ville isolée .............................................  33 3 30 67 40 27 

RÉGION       

Île-de-France .........................................  41 9 32 59 36 23 

TOTAL Province .....................................  29 4 25 71 40 31 

. Nord-est ..............................................  32 5 27 68 39 29 

. Nord-ouest ..........................................  31 4 27 69 39 30 

. Sud-ouest ............................................  21 2 19 79 44 35 

. Sud-est.................................................  27 4 23 73 41 32 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  32 5 27 68 44 24 

. Dont La France insoumise ....................  25 5 20 75 48 27 

. Dont Parti socialiste .............................  37 4 33 63 47 16 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  31 2 29 69 35 34 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  66 12 54 34 26 8 

. Dont La République en marche ............  71 14 57 29 22 7 

TOTAL Droite .........................................  28 4 24 72 46 26 

. Dont Les Républicains ..........................  31 5 26 69 45 24 

Rassemblement National ......................  13 3 10 87 34 53 

Sans sympathie partisane .....................  26 3 23 74 41 33 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  27 4 23 73 42 31 

Benoît Hamon .......................................  25 1 24 75 48 27 

Emmanuel Macron ................................  56 8 48 44 32 12 

François Fillon ........................................  37 8 29 63 43 20 

Marine Le Pen .......................................  14 3 11 86 32 54 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .....................................  24 12 12 76 36 40 

TOTAL Au moins une voiture ................  32 4 28 68 40 28 

. Une voiture ..........................................  34 5 29 66 41 25 

. Deux voitures et plus ...........................  30 3 27 70 39 31 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION 
DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ..............  54 10 44 46 26 20 

La France est un pays qui recouvre des 
inégalités ...............................................  

25 4 21 75 43 32 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation........................................  22 4 18 78 43 35 

Diminution.............................................  47 13 34 53 27 26 

Stables ...................................................  46 4 42 54 38 16 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .................................................  36 7 29 64 40 24 

Peu ou pas attractif ...............................  21 1 20 79 39 40 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .........................................................  32 9 23 68 32 36 

Non ........................................................  30 3 27 70 44 26 
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La confiance accordée à différents acteurs pour agir en faveur d'une réduction des 
inégalités entre les territoires 

Récapitulatif 

Réponses : TOTAL 
Confiance 

Les 
communes 

Les 
associations 

Les citoyens 
Les conseils 
régionaux 

Les conseils 
département

aux 

Les 
entreprises 

Le 
gouvernemen

t 

ENSEMBLE .....................  75 67 61 58 57 50 31 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ...................................  75 64 62 58 57 51 35 

Femme ....................................  74 69 60 57 59 48 27 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

TOTAL Moins de 35 ans ..........  66 71 67 54 55 49 34 

. 18-24 ans ...............................  62 72 64 56 54 52 38 

. 25-34 ans ...............................  69 69 69 52 56 48 31 

TOTAL 35 ans et plus ..............  77 66 60 59 58 50 30 

. 35-49 ans ...............................  72 66 56 52 48 48 27 

. 50-64 ans ...............................  75 69 62 60 60 52 34 

. 65 ans et plus ........................  85 61 61 66 67 51 29 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

       

Actif.........................................  73 68 59 56 54 51 31 

. Catégorie supérieure ............  72 65 58 59 57 54 35 

.. Artisan ou commerçant ........  74 61 65 63 61 61 25 

.. Cadre et prof. int. sup. .........  72 66 55 57 55 50 39 

. Profession intermédiaire ......  71 72 59 56 59 50 32 

. Catégorie populaire ..............  75 67 60 53 51 50 29 

.. Employé ...............................  76 67 57 57 53 53 32 

.. Ouvrier .................................  72 68 62 50 49 46 27 

Inactif ......................................  76 66 65 61 62 49 30 

. Retraité .................................  83 62 61 65 65 50 28 

. Autre inactif ..........................  63 73 72 55 55 48 34 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Dirigeant d’entreprise ............  79 61 64 61 64 60 31 

Salarié .....................................  73 69 59 55 53 50 32 

. Salarié du secteur privé .........  72 69 57 54 49 52 30 

. Salarié du secteur public .......  73 70 63 60 62 47 37 

Chômeur .................................  73 75 61 55 59 44 31 

NIVEAU D’ÉDUCATION        

Supérieur au baccalauréat......  73 68 57 60 59 50 35 

. Diplôme supérieur .................  75 66 59 60 57 46 36 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD)........................................  

72 68 56 61 61 53 35 

Baccalauréat ...........................  79 71 66 58 59 54 36 

Inférieur au baccalauréat .......  74 65 63 57 56 49 26 

. CAP / BEP ..............................  75 68 68 57 60 52 24 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC .  72 62 57 56 52 46 27 

REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer) 

       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....  80 60 55 67 66 57 45 

Classe moyenne sup. (1 900 à 
2 500 €) ...................................  

78 67 57 62 58 54 35 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) ......................................  

73 68 59 53 52 43 27 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..  80 70 72 59 60 50 29 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ..  63 63 64 53 52 53 26 
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Réponses : TOTAL 
Confiance 

Les 
communes 

Les 
associations 

Les citoyens 
Les conseils 
régionaux 

Les conseils 
département

aux 

Les 
entreprises 

Le 
gouvernemen

t 

ENSEMBLE .....................  75 67 61 58 57 50 31 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

       

Agglomération parisienne ......  71 63 52 62 57 57 41 

TOTAL Com. urbaines de 
province ..................................  

77 70 64 59 58 49 31 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. .........................................  

73 69 61 60 56 48 30 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab.  75 73 59 55 57 50 30 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..  83 68 73 61 64 49 33 

Communes rurales ..................  73 61 62 52 57 50 25 

TAILLE DE LA COMMUNE        

100 000 habitants et plus ........  72 70 64 65 60 50 37 

De 30 000 à 99 999 habitants ..  73 63 54 54 51 45 28 

De 10 000 à 29 999 habitants ..  75 73 61 58 56 50 35 

Moins de 10 000 habitants ......  76 65 63 57 59 52 28 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        

Ville-centre .............................  74 72 65 60 58 45 32 

TOTAL Banlieue ......................  74 65 55 59 55 54 33 

. Niveau de vie supérieur .........  79 62 55 66 64 55 40 

. Niveau de vie intermédiaire ..  71 63 51 53 53 56 34 

. Niveau de vie modeste ..........  73 71 61 59 52 49 27 

Ville isolée ..............................  82 67 72 62 65 56 33 

RÉGION        

Île-de-France ...........................  72 64 53 62 59 55 41 

TOTAL Province.......................  75 67 63 57 57 49 29 

. Nord-est ................................  76 71 61 58 62 49 32 

. Nord-ouest ............................  75 67 63 57 57 47 31 

. Sud-ouest ..............................  68 57 62 50 50 43 21 

. Sud-est ..................................  78 69 65 60 56 53 27 

PROXIMITÉ POLITIQUE        

TOTAL Gauche ........................  81 81 72 63 62 47 32 

. Dont La France insoumise .....  83 86 73 63 63 53 25 

. Dont Parti socialiste ..............  82 83 65 64 63 45 37 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ........................................  

81 76 74 67 66 39 31 

TOTAL Majorité présidentielle  82 69 48 67 70 56 66 

. Dont La République en 
marche ....................................  

80 64 48 70 73 56 71 

TOTAL Droite ..........................  79 58 66 67 64 62 28 

. Dont Les Républicains ...........  81 57 68 68 67 65 31 

Rassemblement National .......  72 55 63 53 53 52 13 

Sans sympathie partisane ......  64 63 54 47 48 44 26 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon ...............  77 76 68 58 57 41 27 

Benoît Hamon .........................  76 79 66 47 55 43 25 

Emmanuel Macron ..................  81 71 58 66 65 52 56 

François Fillon .........................  80 57 56 66 67 61 37 

Marine Le Pen .........................  74 55 58 53 53 51 14 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE FOYER 

       

Aucune voiture .......................  64 71 67 51 49 48 24 

TOTAL Au moins une voiture ..  76 66 61 59 59 50 32 

. Une voiture ...........................  75 67 60 59 59 51 34 

. Deux voitures et plus .............  77 65 61 59 58 50 30 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

       

La France est un pays équilibré  80 72 64 66 65 56 54 

La France est un pays qui 
recouvre des inégalités ...........  

73 65 61 56 55 49 25 
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Réponses : TOTAL 
Confiance 

Les 
communes 

Les 
associations 

Les citoyens 
Les conseils 
régionaux 

Les conseils 
département

aux 

Les 
entreprises 

Le 
gouvernemen

t 

ENSEMBLE .....................  75 67 61 58 57 50 31 
EVOLUTION DES INEGALITES 
ENTRE LES TERRITOIRES 
DEPUIS 10 ANS 

       

Augmentation .........................  74 67 63 55 54 49 22 

Diminution ..............................  72 71 61 61 60 57 47 

Stables .....................................  76 65 59 63 64 50 46 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

       

Attractif ...................................  80 69 65 64 63 55 36 

Peu ou pas attractif .................  61 61 53 44 47 40 21 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

       

Oui ...........................................  68 70 65 56 53 50 32 

Non .........................................  79 65 59 59 60 51 30 
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L'attractivité perçue de son territoire 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De manière générale, avez-vous le sentiment que le territoire où vous 
habitez est plutôt … ? 
 
 
 

 

 

 

 Ensemble des Français 

Avril 2021 

(%) 

TOTAL Attractif .......................................................................................  69 

. Très attractif ..........................................................................................  13 

. Assez attractif ........................................................................................  56 

TOTAL Pas attractif .................................................................................  31 

. Peu attractif ...........................................................................................  25 

. Pas attractif du tout ...............................................................................  6 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'attractivité perçue de son territoire 

 
TOTAL Attractif Très attractif Assez attractif 

TOTAL Pas 
attractif 

Peu attractif 
Pas attractif du 

tout 

ENSEMBLE ........................... 69 13 56 31 25 6 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  71 13 58 29 20 9 

Femme ..............................................  66 12 54 34 30 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  67 16 51 33 25 8 

. 18-24 ans .........................................  66 13 53 34 25 9 

. 25-34 ans .........................................  67 17 50 33 26 7 

TOTAL 35 ans et plus .........................  69 11 58 31 25 6 

. 35-49 ans .........................................  64 10 54 36 29 7 

. 50-64 ans .........................................  66 11 55 34 27 7 

. 65 ans et plus ...................................  77 13 64 23 19 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  70 13 57 30 25 5 

. Catégorie supérieure ......................  77 22 55 23 22 1 

.. Artisan ou commerçant ..................  73 14 59 27 25 2 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  78 25 53 22 21 1 

. Profession intermédiaire ................  71 8 63 29 22 7 

. Catégorie populaire ........................  65 10 55 35 29 6 

.. Employé ..........................................  65 11 54 35 29 6 

.. Ouvrier ...........................................  65 9 56 35 29 6 

Inactif ................................................  67 12 55 33 25 8 

. Retraité ............................................  73 12 61 27 22 5 

. Autre inactif .....................................  56 13 43 44 30 14 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  73 18 55 27 25 2 

Salarié ...............................................  69 12 57 31 25 6 

. Salarié du secteur privé ...................  72 13 59 28 22 6 

. Salarié du secteur public ..................  62 9 53 38 34 4 

Chômeur ...........................................  60 14 46 40 34 6 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  77 18 59 23 20 3 

. Diplôme supérieur ...........................  79 22 57 21 19 2 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  76 15 61 24 21 3 

Baccalauréat .....................................  70 14 56 30 26 4 

Inférieur au baccalauréat..................  62 8 54 38 28 10 

. CAP / BEP .........................................  60 9 51 40 31 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  64 7 57 36 25 11 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  81 21 60 19 13 6 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

73 15 58 27 23 4 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  67 11 56 33 28 5 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  67 9 58 33 26 7 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  59 11 48 41 32 9 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  77 18 59 23 20 3 

TOTAL Com. urbaines de province ....  72 12 60 28 23 5 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  75 14 61 25 21 4 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  73 9 64 27 22 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  67 12 55 33 27 6 

Communes rurales ............................  53 10 43 47 34 13 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  85 21 64 15 14 1 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  74 13 61 26 21 5 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  67 13 54 33 26 7 

Moins de 10 000 habitants ................  62 9 53 38 30 8 
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TOTAL Attractif Très attractif Assez attractif 

TOTAL Pas 
attractif 

Peu attractif 
Pas attractif du 

tout 

ENSEMBLE ........................... 69 13 56 31 25 6 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  73 14 59 27 22 5 

TOTAL Banlieue .................................  72 12 60 28 23 5 

. Niveau de vie supérieur ...................  84 22 62 16 13 3 

. Niveau de vie intermédiaire ............  75 6 69 25 22 3 

. Niveau de vie modeste ....................  58 13 45 42 35 7 

Ville isolée .........................................  76 13 63 24 21 3 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  77 17 60 23 20 3 

TOTAL Province .................................  67 12 55 33 26 7 

. Nord-est ..........................................  55 9 46 45 37 8 

. Nord-ouest ......................................  68 14 54 32 26 6 

. Sud-ouest ........................................  67 13 54 33 21 12 

. Sud-est.............................................  76 11 65 24 19 5 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  71 13 58 29 25 4 

. Dont La France insoumise ................  65 11 54 35 30 5 

. Dont Parti socialiste .........................  71 15 56 29 26 3 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  80 13 68 20 20 - 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  75 16 59 25 18 7 

. Dont La République en marche .......  73 15 58 27 18 9 

TOTAL Droite .....................................  77 15 62 23 22 1 

. Dont Les Républicains ......................  79 18 61 21 21 - 

Rassemblement National .................  63 13 50 37 23 14 

Sans sympathie partisane .................  62 9 53 38 30 8 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  58 9 49 42 34 8 

Benoît Hamon ...................................  76 13 63 24 22 2 

Emmanuel Macron ............................  77 15 62 23 21 2 

François Fillon ....................................  78 15 63 22 18 4 

Marine Le Pen ...................................  61 11 50 39 26 13 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  68 22 46 32 25 7 

TOTAL Au moins une voiture ............  69 11 58 31 25 6 

. Une voiture ......................................  72 11 61 28 23 5 

. Deux voitures et plus .......................  65 11 54 35 28 7 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  81 15 66 19 15 4 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

65 12 53 35 28 7 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  65 13 52 35 28 7 

Diminution.........................................  76 14 62 24 16 8 

Stables ...............................................  73 10 63 27 22 5 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  100 18 82 - - - 

Peu ou pas attractif ...........................  - - - 100 80 20 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  59 11 48 41 31 10 

Non ....................................................  73 13 60 27 22 5 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone 
d'habitation 

 
Question : 
 
 
 

 
Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à 
fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 
 

 

 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du 
tout 

d’accord 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

La proximité des établissements 
scolaires est satisfaisante là où je vis  

87 30 57 13 9 4 100 

Le territoire où je vis propose une 
bonne qualité de vie .........................  

84 24 60 16 13 3 100 

Mes proches peuvent vivre là où je 
vis ......................................................  

78 24 54 22 17 5 100 

L’accessibilité au réseau internet et 
mobile haut débit est satisfaisante 
là où je vis .........................................  

77 29 48 23 16 7 100 

Il y a suffisamment de commerces 
de proximité là où je vis ...................  

74 26 48 26 17 9 100 

L'accès aux soins et à la santé est 
facile là où je vis ...............................  

73 22 51 27 19 8 100 

L’offre de loisirs et de culture est 
satisfaisante là où je vis ....................  

64 16 48 36 27 9 100 

L’endroit où je vis est bien desservi 
par les réseaux de transports ...........  

62 22 40 38 23 15 100 

L’offre de logements est 
satisfaisante dans la commune où je 
vis ......................................................  

62 11 51 38 27 11 100 

L’offre de formations est 
satisfaisante dans le territoire où je 
vis ......................................................  

59 11 48 41 31 10 100 

Il est facile de trouver un emploi 
dans ma commune ou dans les 
communes environnantes ................  

42 7 35 58 41 17 100 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation 

La proximité des établissements scolaires est satisfaisante là où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 87 30 57 13 9 4 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  87 28 59 13 9 4 

Femme ..............................................  86 31 55 14 10 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  85 33 52 15 9 6 

. 18-24 ans .........................................  85 34 51 15 9 6 

. 25-34 ans .........................................  85 33 52 15 9 6 

TOTAL 35 ans et plus .........................  87 28 59 13 9 4 

. 35-49 ans .........................................  83 24 59 17 13 4 

. 50-64 ans .........................................  86 26 60 14 10 4 

. 65 ans et plus ...................................  92 34 58 8 5 3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  87 28 59 13 8 5 

. Catégorie supérieure ......................  86 34 52 14 10 4 

.. Artisan ou commerçant ..................  84 30 54 16 12 4 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  87 35 52 13 9 4 

. Profession intermédiaire ................  87 28 59 13 7 6 

. Catégorie populaire ........................  87 25 62 13 9 4 

.. Employé ..........................................  86 24 62 14 9 5 

.. Ouvrier ...........................................  90 27 63 10 8 2 

Inactif ................................................  86 32 54 14 10 4 

. Retraité ............................................  90 32 58 10 6 4 

. Autre inactif .....................................  76 31 45 24 19 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  84 34 50 16 13 3 

Salarié ...............................................  87 28 59 13 8 5 

. Salarié du secteur privé ...................  88 28 60 12 7 5 

. Salarié du secteur public ..................  85 27 58 15 11 4 

Chômeur ...........................................  86 31 55 14 10 4 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  87 36 51 13 10 3 

. Diplôme supérieur ...........................  90 36 54 10 7 3 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  85 36 49 15 12 3 

Baccalauréat .....................................  87 27 60 13 9 4 

Inférieur au baccalauréat..................  85 26 59 15 9 6 

. CAP / BEP .........................................  84 27 57 16 10 6 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  86 25 61 14 9 5 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  89 36 53 11 8 3 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

88 37 51 12 7 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  89 25 64 11 7 4 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  86 26 60 14 10 4 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  78 25 53 22 18 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  92 41 51 8 5 3 

TOTAL Com. urbaines de province ....  89 32 57 11 9 2 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  91 35 56 9 7 2 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  88 33 55 12 10 2 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  86 27 59 14 10 4 

Communes rurales ............................  74 13 61 26 15 11 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  94 44 50 6 6 - 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  92 36 56 8 6 2 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  89 34 55 11 7 4 

Moins de 10 000 habitants ................  81 21 60 19 12 7 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 87 30 57 13 9 4 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  91 37 54 9 7 2 

TOTAL Banlieue .................................  90 33 57 10 7 3 

. Niveau de vie supérieur ...................  92 38 54 8 6 2 

. Niveau de vie intermédiaire ............  86 29 57 14 9 5 

. Niveau de vie modeste ....................  92 31 61 8 7 1 

Ville isolée .........................................  87 31 56 13 12 1 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  91 39 52 9 5 4 

TOTAL Province .................................  85 27 58 15 10 5 

. Nord-est ..........................................  84 27 57 16 13 3 

. Nord-ouest ......................................  81 26 55 19 13 6 

. Sud-ouest ........................................  88 25 63 12 8 4 

. Sud-est.............................................  88 30 58 12 7 5 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  90 34 56 10 7 3 

. Dont La France insoumise ................  86 24 62 14 5 9 

. Dont Parti socialiste .........................  93 35 58 7 5 2 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  91 45 46 9 8 1 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  91 24 67 9 4 5 

. Dont La République en marche .......  91 26 65 9 4 5 

TOTAL Droite .....................................  87 38 49 13 8 5 

. Dont Les Républicains ......................  86 40 46 14 7 7 

Rassemblement National .................  84 21 63 16 11 5 

Sans sympathie partisane .................  82 27 55 18 13 5 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  88 20 68 12 8 4 

Benoît Hamon ...................................  96 39 57 4 3 1 

Emmanuel Macron ............................  88 33 55 12 9 3 

François Fillon ....................................  89 32 57 11 7 4 

Marine Le Pen ...................................  84 26 58 16 10 6 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  87 39 48 13 9 4 

TOTAL Au moins une voiture ............  86 28 58 14 9 5 

. Une voiture ......................................  88 30 58 12 9 3 

. Deux voitures et plus .......................  84 26 58 16 9 7 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  87 31 56 13 9 4 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

86 29 57 14 10 4 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  86 30 56 14 10 4 

Diminution.........................................  80 27 53 20 14 6 

Stables ...............................................  89 30 59 11 6 5 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  93 36 57 7 5 2 

Peu ou pas attractif ...........................  72 15 57 28 18 10 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  81 26 55 19 14 5 

Non ....................................................  89 31 58 11 7 4 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

Le territoire où je vis propose une bonne qualité de vie 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ...................................  84 24 60 16 13 3 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  84 27 57 16 13 3 

Femme ..............................................  84 22 62 16 13 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  82 26 56 18 16 2 

. 18-24 ans .........................................  87 28 59 13 10 3 

. 25-34 ans .........................................  78 25 53 22 20 2 

TOTAL 35 ans et plus .........................  85 24 61 15 12 3 

. 35-49 ans .........................................  80 22 58 20 14 6 

. 50-64 ans .........................................  85 25 60 15 13 2 

. 65 ans et plus ...................................  91 25 66 9 8 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  84 23 61 16 13 3 

. Catégorie supérieure ......................  87 29 58 13 11 2 

.. Artisan ou commerçant ..................  89 32 57 11 9 2 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  86 27 59 14 13 1 

. Profession intermédiaire ................  84 25 59 16 12 4 

. Catégorie populaire ........................  83 20 63 17 14 3 

.. Employé ..........................................  80 17 63 20 17 3 

.. Ouvrier ...........................................  87 23 64 13 10 3 

Inactif ................................................  84 26 58 16 13 3 

. Retraité ............................................  89 25 64 11 9 2 

. Autre inactif .....................................  74 27 47 26 21 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  84 36 48 16 15 1 

Salarié ...............................................  84 22 62 16 13 3 

. Salarié du secteur privé ...................  86 23 63 14 11 3 

. Salarié du secteur public ..................  80 22 58 20 17 3 

Chômeur ...........................................  80 19 61 20 18 2 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  85 31 54 15 13 2 

. Diplôme supérieur ...........................  86 32 54 14 12 2 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  84 30 54 16 14 2 

Baccalauréat .....................................  87 26 61 13 11 2 

Inférieur au baccalauréat..................  82 20 62 18 14 4 

. CAP / BEP .........................................  83 24 59 17 14 3 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  82 17 65 18 14 4 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  90 31 59 10 9 1 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

88 29 59 12 11 1 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  85 25 60 15 14 1 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  81 22 59 19 14 5 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  76 18 58 24 19 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  78 18 60 22 19 3 

TOTAL Com. urbaines de province ....  85 24 61 15 12 3 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  81 21 60 19 15 4 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  87 24 63 13 11 2 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  89 28 61 11 8 3 

Communes rurales ............................  88 32 56 12 10 2 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  78 23 55 22 20 2 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  81 16 65 19 14 5 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  80 24 56 20 15 5 

Moins de 10 000 habitants ................  88 28 60 12 10 2 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ...................................  84 24 60 16 13 3 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  82 21 61 18 15 3 

TOTAL Banlieue .................................  82 21 61 18 15 3 

. Niveau de vie supérieur ...................  90 29 61 10 9 1 

. Niveau de vie intermédiaire ............  84 20 64 16 13 3 

. Niveau de vie modeste ....................  69 15 54 31 24 7 

Ville isolée .........................................  93 33 60 7 6 1 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  80 19 61 20 17 3 

TOTAL Province .................................  85 26 59 15 12 3 

. Nord-est ..........................................  81 23 58 19 16 3 

. Nord-ouest ......................................  87 29 58 13 10 3 

. Sud-ouest ........................................  89 23 66 11 9 2 

. Sud-est.............................................  85 26 59 15 12 3 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  85 28 57 15 13 2 

. Dont La France insoumise ................  87 29 58 13 10 3 

. Dont Parti socialiste .........................  87 29 58 13 10 3 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  84 25 59 16 14 2 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  88 23 65 12 10 2 

. Dont La République en marche .......  87 23 64 13 11 2 

TOTAL Droite .....................................  89 27 62 11 10 1 

. Dont Les Républicains ......................  89 26 63 11 10 1 

Rassemblement National .................  85 28 57 15 11 4 

Sans sympathie partisane .................  79 19 60 21 17 4 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  83 24 59 17 14 3 

Benoît Hamon ...................................  86 29 57 14 13 1 

Emmanuel Macron ............................  92 30 62 8 8 - 

François Fillon ....................................  86 22 64 14 13 1 

Marine Le Pen ...................................  82 23 59 18 14 4 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  71 20 51 29 22 7 

TOTAL Au moins une voiture ............  86 25 61 14 12 2 

. Une voiture ......................................  83 21 62 17 15 2 

. Deux voitures et plus .......................  89 29 60 11 8 3 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  90 25 65 10 8 2 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

83 24 59 17 14 3 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  84 26 58 16 13 3 

Diminution.........................................  73 21 52 27 27 - 

Stables ...............................................  88 22 66 12 9 3 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  93 29 64 7 6 1 

Peu ou pas attractif ...........................  63 14 49 37 29 8 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  71 17 54 29 23 6 

Non ....................................................  92 29 63 8 7 1 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

Mes proches peuvent vivre là où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 78 24 54 22 17 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  80 26 54 20 15 5 

Femme ..............................................  77 22 55 23 18 5 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  77 28 49 23 15 8 

. 18-24 ans .........................................  80 33 47 20 12 8 

. 25-34 ans .........................................  75 25 50 25 17 8 

TOTAL 35 ans et plus .........................  79 23 56 21 17 4 

. 35-49 ans .........................................  76 21 55 24 20 4 

. 50-64 ans .........................................  78 25 53 22 17 5 

. 65 ans et plus ...................................  82 21 61 18 14 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  79 24 55 21 17 4 

. Catégorie supérieure ......................  79 24 55 21 18 3 

.. Artisan ou commerçant ..................  73 26 47 27 23 4 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  81 23 58 19 16 3 

. Profession intermédiaire ................  80 26 54 20 17 3 

. Catégorie populaire ........................  78 22 56 22 17 5 

.. Employé ..........................................  78 19 59 22 16 6 

.. Ouvrier ...........................................  78 26 52 22 18 4 

Inactif ................................................  78 24 54 22 16 6 

. Retraité ............................................  80 21 59 20 15 5 

. Autre inactif .....................................  73 29 44 27 17 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  77 32 45 23 20 3 

Salarié ...............................................  78 23 55 22 17 5 

. Salarié du secteur privé ...................  78 24 54 22 18 4 

. Salarié du secteur public ..................  78 19 59 22 15 7 

Chômeur ...........................................  70 21 49 30 17 13 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  78 26 52 22 16 6 

. Diplôme supérieur ...........................  76 23 53 24 19 5 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  81 29 52 19 13 6 

Baccalauréat .....................................  80 24 56 20 16 4 

Inférieur au baccalauréat..................  77 22 55 23 17 6 

. CAP / BEP .........................................  75 25 50 25 20 5 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  79 20 59 21 15 6 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  86 26 60 14 10 4 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

76 26 50 24 18 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  79 24 55 21 17 4 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  79 22 57 21 15 6 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  72 22 50 28 23 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  76 24 52 24 19 5 

TOTAL Com. urbaines de province ....  81 25 56 19 14 5 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  81 25 56 19 15 4 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  81 26 55 19 14 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  82 23 59 18 12 6 

Communes rurales ............................  73 22 51 27 22 5 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  75 26 49 25 18 7 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  80 20 60 20 17 3 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  79 29 50 21 13 8 

Moins de 10 000 habitants ................  79 23 56 21 17 4 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 78 24 54 22 17 5 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  78 24 54 22 14 8 

TOTAL Banlieue .................................  81 26 55 19 17 2 

. Niveau de vie supérieur ...................  82 29 53 18 16 2 

. Niveau de vie intermédiaire ............  83 26 57 17 16 1 

. Niveau de vie modeste ....................  76 22 54 24 20 4 

Ville isolée .........................................  83 20 63 17 13 4 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  74 23 51 26 20 6 

TOTAL Province .................................  79 24 55 21 16 5 

. Nord-est ..........................................  78 21 57 22 19 3 

. Nord-ouest ......................................  78 24 54 22 14 8 

. Sud-ouest ........................................  77 25 52 23 18 5 

. Sud-est.............................................  82 26 56 18 14 4 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  79 24 55 21 15 6 

. Dont La France insoumise ................  76 23 53 24 19 5 

. Dont Parti socialiste .........................  79 17 62 21 16 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  85 28 57 15 11 4 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  78 22 56 22 16 6 

. Dont La République en marche .......  78 22 56 22 14 8 

TOTAL Droite .....................................  80 26 54 20 17 3 

. Dont Les Républicains ......................  85 28 57 15 13 2 

Rassemblement National .................  78 24 54 22 17 5 

Sans sympathie partisane .................  77 24 53 23 18 5 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  75 21 54 25 21 4 

Benoît Hamon ...................................  82 22 60 18 14 4 

Emmanuel Macron ............................  80 23 57 20 15 5 

François Fillon ....................................  80 24 56 20 17 3 

Marine Le Pen ...................................  76 26 50 24 19 5 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  67 19 48 33 22 11 

TOTAL Au moins une voiture ............  79 24 55 21 16 5 

. Une voiture ......................................  78 21 57 22 17 5 

. Deux voitures et plus .......................  81 28 53 19 15 4 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  84 30 54 16 13 3 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

76 22 54 24 18 6 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  76 25 51 24 18 6 

Diminution.........................................  73 18 55 27 23 4 

Stables ...............................................  85 22 63 15 11 4 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  84 27 57 16 13 3 

Peu ou pas attractif ...........................  64 16 48 36 25 11 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  67 19 48 33 24 9 

Non ....................................................  84 26 58 16 13 3 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation 
L’accessibilité au réseau internet et mobile haut débit est satisfaisante là où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 77 29 48 23 16 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  77 30 47 23 15 8 

Femme ..............................................  76 28 48 24 17 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  71 30 41 29 20 9 

. 18-24 ans .........................................  75 32 43 25 17 8 

. 25-34 ans .........................................  68 28 40 32 22 10 

TOTAL 35 ans et plus .........................  78 28 50 22 15 7 

. 35-49 ans .........................................  74 27 47 26 18 8 

. 50-64 ans .........................................  75 28 47 25 17 8 

. 65 ans et plus ...................................  85 30 55 15 10 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  76 29 47 24 16 8 

. Catégorie supérieure ......................  75 34 41 25 18 7 

.. Artisan ou commerçant ..................  70 32 38 30 27 3 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  78 35 43 22 14 8 

. Profession intermédiaire ................  78 27 51 22 14 8 

. Catégorie populaire ........................  76 27 49 24 15 9 

.. Employé ..........................................  73 25 48 27 17 10 

.. Ouvrier ...........................................  79 29 50 21 13 8 

Inactif ................................................  77 29 48 23 17 6 

. Retraité ............................................  82 29 53 18 12 6 

. Autre inactif .....................................  67 30 37 33 26 7 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  72 32 40 28 24 4 

Salarié ...............................................  77 29 48 23 14 9 

. Salarié du secteur privé ...................  78 29 49 22 14 8 

. Salarié du secteur public ..................  74 27 47 26 15 11 

Chômeur ...........................................  75 31 44 25 17 8 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  77 32 45 23 16 7 

. Diplôme supérieur ...........................  79 36 43 21 15 6 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  75 29 46 25 18 7 

Baccalauréat .....................................  77 30 47 23 17 6 

Inférieur au baccalauréat..................  75 26 49 25 16 9 

. CAP / BEP .........................................  75 24 51 25 17 8 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  75 27 48 25 16 9 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  83 37 46 17 13 4 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

78 34 44 22 14 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  79 26 53 21 15 6 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  76 28 48 24 18 6 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  72 29 43 28 18 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  86 47 39 14 12 2 

TOTAL Com. urbaines de province ....  81 28 53 19 13 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  86 36 50 14 10 4 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  73 20 53 27 19 8 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  78 22 56 22 15 7 

Communes rurales ............................  58 18 40 42 27 15 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  89 44 45 11 10 1 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  84 33 51 16 12 4 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  80 31 49 20 14 6 

Moins de 10 000 habitants ................  68 22 46 32 21 11 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 77 29 48 23 16 7 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  84 32 52 16 11 5 

TOTAL Banlieue .................................  81 35 46 19 14 5 

. Niveau de vie supérieur ...................  83 39 44 17 14 3 

. Niveau de vie intermédiaire ............  81 33 48 19 13 6 

. Niveau de vie modeste ....................  78 35 43 22 15 7 

Ville isolée .........................................  77 22 55 23 18 5 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  83 45 38 17 14 3 

TOTAL Province .................................  75 25 50 25 17 8 

. Nord-est ..........................................  80 27 53 20 14 6 

. Nord-ouest ......................................  74 22 52 26 19 7 

. Sud-ouest ........................................  67 20 47 33 20 13 

. Sud-est.............................................  74 29 45 26 15 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  82 37 45 18 14 4 

. Dont La France insoumise ................  74 36 38 26 21 5 

. Dont Parti socialiste .........................  84 33 51 16 11 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  86 43 43 14 10 4 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  76 26 50 24 16 8 

. Dont La République en marche .......  76 28 48 24 15 9 

TOTAL Droite .....................................  75 30 45 25 17 8 

. Dont Les Républicains ......................  73 33 40 27 19 8 

Rassemblement National .................  76 28 48 24 13 11 

Sans sympathie partisane .................  73 23 50 27 19 8 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  75 27 48 25 14 11 

Benoît Hamon ...................................  83 33 50 17 15 2 

Emmanuel Macron ............................  79 33 46 21 15 6 

François Fillon ....................................  81 31 50 19 12 7 

Marine Le Pen ...................................  76 25 51 24 14 10 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  79 43 36 21 17 4 

TOTAL Au moins une voiture ............  76 27 49 24 16 8 

. Une voiture ......................................  80 28 52 20 15 5 

. Deux voitures et plus .......................  71 25 46 29 18 11 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  80 32 48 20 13 7 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

75 28 47 25 17 8 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  76 28 48 24 17 7 

Diminution.........................................  77 35 42 23 18 5 

Stables ...............................................  78 29 49 22 14 8 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  83 34 49 17 13 4 

Peu ou pas attractif ...........................  61 18 43 39 23 16 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  74 28 46 26 19 7 

Non ....................................................  77 29 48 23 15 8 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

Il y a suffisamment de commerces de proximité là où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 74 26 48 26 17 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  72 25 47 28 18 10 

Femme ..............................................  75 27 48 25 17 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  75 29 46 25 15 10 

. 18-24 ans .........................................  76 31 45 24 14 10 

. 25-34 ans .........................................  74 28 46 26 15 11 

TOTAL 35 ans et plus .........................  73 25 48 27 18 9 

. 35-49 ans .........................................  71 25 46 29 20 9 

. 50-64 ans .........................................  75 21 54 25 15 10 

. 65 ans et plus ...................................  74 30 44 26 20 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  77 25 52 23 15 8 

. Catégorie supérieure ......................  75 28 47 25 15 10 

.. Artisan ou commerçant ..................  76 26 50 24 17 7 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  75 29 46 25 14 11 

. Profession intermédiaire ................  76 24 52 24 18 6 

. Catégorie populaire ........................  77 24 53 23 15 8 

.. Employé ..........................................  76 27 49 24 13 11 

.. Ouvrier ...........................................  79 20 59 21 16 5 

Inactif ................................................  70 28 42 30 20 10 

. Retraité ............................................  71 28 43 29 20 9 

. Autre inactif .....................................  67 27 40 33 20 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  76 26 50 24 16 8 

Salarié ...............................................  76 25 51 24 15 9 

. Salarié du secteur privé ...................  76 24 52 24 15 9 

. Salarié du secteur public ..................  76 27 49 24 16 8 

Chômeur ...........................................  74 23 51 26 12 14 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  79 33 46 21 13 8 

. Diplôme supérieur ...........................  79 33 46 21 13 8 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  80 34 46 20 14 6 

Baccalauréat .....................................  72 27 45 28 19 9 

Inférieur au baccalauréat..................  71 21 50 29 19 10 

. CAP / BEP .........................................  68 21 47 32 21 11 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  73 21 52 27 18 9 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  77 30 47 23 18 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

72 30 42 28 16 12 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  75 24 51 25 18 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  72 23 49 28 21 7 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  74 26 48 26 18 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  83 40 43 17 13 4 

TOTAL Com. urbaines de province ....  80 29 51 20 14 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  83 34 49 17 12 5 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  82 31 51 18 13 5 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  71 18 53 29 21 8 

Communes rurales ............................  51 8 43 49 28 21 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  87 47 40 13 9 4 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  84 36 48 16 13 3 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  77 27 50 23 18 5 

Moins de 10 000 habitants ................  64 15 49 36 22 14 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 74 26 48 26 17 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  82 37 45 18 12 6 

TOTAL Banlieue .................................  79 28 51 21 16 5 

. Niveau de vie supérieur ...................  84 34 50 16 12 4 

. Niveau de vie intermédiaire ............  79 27 52 21 16 5 

. Niveau de vie modeste ....................  74 24 50 26 20 6 

Ville isolée .........................................  77 20 57 23 17 6 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  80 37 43 20 15 5 

TOTAL Province .................................  72 23 49 28 18 10 

. Nord-est ..........................................  71 23 48 29 19 10 

. Nord-ouest ......................................  70 21 49 30 19 11 

. Sud-ouest ........................................  73 20 53 27 15 12 

. Sud-est.............................................  75 28 47 25 17 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  75 31 44 25 17 8 

. Dont La France insoumise ................  66 22 44 34 22 12 

. Dont Parti socialiste .........................  77 29 48 23 17 6 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  83 48 35 17 15 2 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  76 25 51 24 16 8 

. Dont La République en marche .......  75 27 48 25 16 9 

TOTAL Droite .....................................  75 31 44 25 15 10 

. Dont Les Républicains ......................  75 30 45 25 14 11 

Rassemblement National .................  71 21 50 29 21 8 

Sans sympathie partisane .................  72 23 49 28 18 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  70 22 48 30 19 11 

Benoît Hamon ...................................  81 36 45 19 17 2 

Emmanuel Macron ............................  75 33 42 25 17 8 

François Fillon ....................................  74 27 47 26 16 10 

Marine Le Pen ...................................  72 23 49 28 19 9 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  74 34 40 26 21 5 

TOTAL Au moins une voiture ............  74 25 49 26 17 9 

. Une voiture ......................................  75 26 49 25 17 8 

. Deux voitures et plus .......................  72 24 48 28 17 11 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  81 30 51 19 13 6 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

72 25 47 28 18 10 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  74 27 47 26 17 9 

Diminution.........................................  69 25 44 31 22 9 

Stables ...............................................  76 25 51 24 15 9 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  83 32 51 17 13 4 

Peu ou pas attractif ...........................  55 13 42 45 26 19 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  66 23 43 34 23 11 

Non ....................................................  78 28 50 22 14 8 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

L'accès aux soins et à la santé est facile là où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 73 22 51 27 19 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  74 24 50 26 17 9 

Femme ..............................................  72 20 52 28 20 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  74 25 49 26 18 8 

. 18-24 ans .........................................  78 23 55 22 19 3 

. 25-34 ans .........................................  71 26 45 29 18 11 

TOTAL 35 ans et plus .........................  72 21 51 28 19 9 

. 35-49 ans .........................................  72 18 54 28 18 10 

. 50-64 ans .........................................  74 20 54 26 17 9 

. 65 ans et plus ...................................  71 25 46 29 22 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  74 19 55 26 18 8 

. Catégorie supérieure ......................  71 24 47 29 21 8 

.. Artisan ou commerçant ..................  72 27 45 28 25 3 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  71 23 48 29 20 9 

. Profession intermédiaire ................  72 17 55 28 20 8 

. Catégorie populaire ........................  77 19 58 23 15 8 

.. Employé ..........................................  74 19 55 26 16 10 

.. Ouvrier ...........................................  81 19 62 19 14 5 

Inactif ................................................  71 25 46 29 19 10 

. Retraité ............................................  70 24 46 30 21 9 

. Autre inactif .....................................  73 27 46 27 16 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  72 25 47 28 25 3 

Salarié ...............................................  75 20 55 25 17 8 

. Salarié du secteur privé ...................  77 19 58 23 17 6 

. Salarié du secteur public ..................  67 22 45 33 19 14 

Chômeur ...........................................  75 25 50 25 15 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  74 26 48 26 19 7 

. Diplôme supérieur ...........................  78 28 50 22 16 6 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  72 25 47 28 21 7 

Baccalauréat .....................................  71 22 49 29 21 8 

Inférieur au baccalauréat..................  72 19 53 28 18 10 

. CAP / BEP .........................................  71 19 52 29 19 10 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  75 20 55 25 16 9 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  78 31 47 22 18 4 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

67 24 43 33 22 11 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  75 17 58 25 17 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  73 23 50 27 18 9 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  74 23 51 26 18 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  82 31 51 18 16 2 

TOTAL Com. urbaines de province ....  77 24 53 23 18 5 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  86 30 56 14 11 3 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  67 22 45 33 26 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  67 12 55 33 25 8 

Communes rurales ............................  56 11 45 44 22 22 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  87 39 48 13 13 - 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  74 27 47 26 22 4 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  77 24 53 23 16 7 

Moins de 10 000 habitants ................  66 14 52 34 20 14 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 73 22 51 27 19 8 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  74 27 47 26 20 6 

TOTAL Banlieue .................................  81 26 55 19 16 3 

. Niveau de vie supérieur ...................  84 27 57 16 14 2 

. Niveau de vie intermédiaire ............  82 24 58 18 13 5 

. Niveau de vie modeste ....................  77 27 50 23 20 3 

Ville isolée .........................................  76 14 62 24 18 6 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  79 30 49 21 18 3 

TOTAL Province .................................  71 20 51 29 19 10 

. Nord-est ..........................................  73 22 51 27 19 8 

. Nord-ouest ......................................  64 17 47 36 23 13 

. Sud-ouest ........................................  76 19 57 24 16 8 

. Sud-est.............................................  74 21 53 26 17 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  77 26 51 23 18 5 

. Dont La France insoumise ................  69 17 52 31 19 12 

. Dont Parti socialiste .........................  79 28 51 21 19 2 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  78 28 50 22 19 3 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  75 24 51 25 14 11 

. Dont La République en marche .......  77 25 52 23 11 12 

TOTAL Droite .....................................  74 22 52 26 16 10 

. Dont Les Républicains ......................  73 23 50 27 16 11 

Rassemblement National .................  65 18 47 35 24 11 

Sans sympathie partisane .................  70 18 52 30 20 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  69 16 53 31 22 9 

Benoît Hamon ...................................  71 24 47 29 24 5 

Emmanuel Macron ............................  74 27 47 26 17 9 

François Fillon ....................................  74 19 55 26 20 6 

Marine Le Pen ...................................  67 22 45 33 21 12 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  73 36 37 27 20 7 

TOTAL Au moins une voiture ............  73 20 53 27 18 9 

. Une voiture ......................................  76 23 53 24 18 6 

. Deux voitures et plus .......................  68 16 52 32 20 12 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  83 26 57 17 15 2 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

70 21 49 30 20 10 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  71 21 50 29 19 10 

Diminution.........................................  72 25 47 28 21 7 

Stables ...............................................  77 22 55 23 16 7 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  81 27 54 19 15 4 

Peu ou pas attractif ...........................  55 12 43 45 27 18 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  68 25 43 32 21 11 

Non ....................................................  75 20 55 25 18 7 

  



Ifop pour le Medef 

Enquête pour la REF Territoires  Avril 2021 

52 

L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

L’offre de loisirs et de culture est satisfaisante là où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 64 16 48 36 27 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  67 17 50 33 25 8 

Femme ..............................................  62 15 47 38 29 9 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  62 17 45 38 25 13 

. 18-24 ans .........................................  63 20 43 37 22 15 

. 25-34 ans .........................................  62 16 46 38 27 11 

TOTAL 35 ans et plus .........................  65 16 49 35 28 7 

. 35-49 ans .........................................  63 16 47 37 29 8 

. 50-64 ans .........................................  62 16 46 38 29 9 

. 65 ans et plus ...................................  70 15 55 30 25 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  66 18 48 34 27 7 

. Catégorie supérieure ......................  69 23 46 31 23 8 

.. Artisan ou commerçant ..................  62 21 41 38 31 7 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  73 24 49 27 19 8 

. Profession intermédiaire ................  63 13 50 37 30 7 

. Catégorie populaire ........................  66 17 49 34 27 7 

.. Employé ..........................................  62 18 44 38 30 8 

.. Ouvrier ...........................................  70 16 54 30 24 6 

Inactif ................................................  63 15 48 37 26 11 

. Retraité ............................................  67 15 52 33 26 7 

. Autre inactif .....................................  55 15 40 45 27 18 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  59 23 36 41 35 6 

Salarié ...............................................  66 17 49 34 26 8 

. Salarié du secteur privé ...................  69 17 52 31 24 7 

. Salarié du secteur public ..................  61 18 43 39 30 9 

Chômeur ...........................................  67 21 46 33 29 4 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  70 21 49 30 24 6 

. Diplôme supérieur ...........................  76 24 52 24 17 7 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  65 18 47 35 30 5 

Baccalauréat .....................................  62 18 44 38 27 11 

Inférieur au baccalauréat..................  62 13 49 38 29 9 

. CAP / BEP .........................................  57 14 43 43 34 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  66 12 54 34 24 10 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  70 24 46 30 25 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

66 17 49 34 26 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  68 16 52 32 26 6 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  64 14 50 36 27 9 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  55 14 41 45 30 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  79 27 52 21 15 6 

TOTAL Com. urbaines de province ....  70 18 52 30 24 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  78 23 55 22 17 5 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  64 14 50 36 30 6 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  62 13 49 38 31 7 

Communes rurales ............................  37 4 33 63 43 20 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  79 34 45 21 16 5 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  78 21 57 22 18 4 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  73 18 55 27 20 7 

Moins de 10 000 habitants ................  52 9 43 48 36 12 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 64 16 48 36 27 9 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  73 24 49 27 20 7 

TOTAL Banlieue .................................  73 18 55 27 22 5 

. Niveau de vie supérieur ...................  85 22 63 15 11 4 

. Niveau de vie intermédiaire ............  73 16 57 27 24 3 

. Niveau de vie modeste ....................  61 16 45 39 30 9 

Ville isolée .........................................  67 13 54 33 31 2 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  76 25 51 24 19 5 

TOTAL Province .................................  61 14 47 39 29 10 

. Nord-est ..........................................  60 14 46 40 32 8 

. Nord-ouest ......................................  62 14 48 38 27 11 

. Sud-ouest ........................................  56 13 43 44 29 15 

. Sud-est.............................................  66 16 50 34 26 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  71 21 50 29 23 6 

. Dont La France insoumise ................  58 13 45 42 32 10 

. Dont Parti socialiste .........................  71 19 52 29 25 4 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  77 26 51 23 19 4 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  71 19 52 29 23 6 

. Dont La République en marche .......  68 20 48 32 26 6 

TOTAL Droite .....................................  69 20 49 31 25 6 

. Dont Les Républicains ......................  67 22 45 33 27 6 

Rassemblement National .................  59 12 47 41 28 13 

Sans sympathie partisane .................  56 11 45 44 32 12 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  60 13 47 40 28 12 

Benoît Hamon ...................................  78 22 56 22 20 2 

Emmanuel Macron ............................  68 19 49 32 25 7 

François Fillon ....................................  71 20 51 29 26 3 

Marine Le Pen ...................................  59 13 46 41 29 12 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  69 25 44 31 18 13 

TOTAL Au moins une voiture ............  64 15 49 36 28 8 

. Une voiture ......................................  69 17 52 31 25 6 

. Deux voitures et plus .......................  58 14 44 42 32 10 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  76 24 52 24 21 3 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

62 15 47 38 28 10 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  63 16 47 37 28 9 

Diminution.........................................  64 14 50 36 24 12 

Stables ...............................................  69 18 51 31 24 7 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  78 21 57 22 18 4 

Peu ou pas attractif ...........................  35 5 30 65 46 19 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  60 15 45 40 26 14 

Non ....................................................  67 17 50 33 27 6 

  



Ifop pour le Medef 

Enquête pour la REF Territoires  Avril 2021 

54 

L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

L’endroit où je vis est bien desservi par les réseaux de transports 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 62 22 40 38 23 15 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  66 24 42 34 21 13 

Femme ..............................................  59 20 39 41 24 17 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  63 24 39 37 21 16 

. 18-24 ans .........................................  73 26 47 27 16 11 

. 25-34 ans .........................................  56 23 33 44 25 19 

TOTAL 35 ans et plus .........................  62 21 41 38 23 15 

. 35-49 ans .........................................  57 20 37 43 28 15 

. 50-64 ans .........................................  65 22 43 35 17 18 

. 65 ans et plus ...................................  64 22 42 36 23 13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  62 22 40 38 24 14 

. Catégorie supérieure ......................  63 24 39 37 25 12 

.. Artisan ou commerçant ..................  57 18 39 43 28 15 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  67 27 40 33 23 10 

. Profession intermédiaire ................  60 20 40 40 22 18 

. Catégorie populaire ........................  61 21 40 39 25 14 

.. Employé ..........................................  62 19 43 38 25 13 

.. Ouvrier ...........................................  61 24 37 39 24 15 

Inactif ................................................  63 23 40 37 20 17 

. Retraité ............................................  63 22 41 37 21 16 

. Autre inactif .....................................  62 23 39 38 20 18 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  56 19 37 44 27 17 

Salarié ...............................................  63 23 40 37 24 13 

. Salarié du secteur privé ...................  63 23 40 37 24 13 

. Salarié du secteur public ..................  62 22 40 38 23 15 

Chômeur ...........................................  68 28 40 32 23 9 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  65 26 39 35 23 12 

. Diplôme supérieur ...........................  66 26 40 34 21 13 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  64 27 37 36 24 12 

Baccalauréat .....................................  64 26 38 36 21 15 

Inférieur au baccalauréat..................  60 18 42 40 23 17 

. CAP / BEP .........................................  56 20 36 44 26 18 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  64 16 48 36 20 16 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  66 28 38 34 20 14 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

65 26 39 35 19 16 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  60 18 42 40 24 16 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  62 19 43 38 26 12 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  63 25 38 37 18 19 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  87 40 47 13 11 2 

TOTAL Com. urbaines de province ....  70 24 46 30 21 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  79 34 45 21 16 5 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  69 21 48 31 21 10 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  55 9 46 45 29 16 

Communes rurales ............................  23 4 19 77 35 42 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  87 49 38 13 11 2 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  82 34 48 18 15 3 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  77 25 52 23 15 8 

Moins de 10 000 habitants ................  41 7 34 59 32 27 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 62 22 40 38 23 15 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  75 33 42 25 18 7 

TOTAL Banlieue .................................  75 27 48 25 18 7 

. Niveau de vie supérieur ...................  82 30 52 18 12 6 

. Niveau de vie intermédiaire ............  68 21 47 32 22 10 

. Niveau de vie modeste ....................  79 32 47 21 17 4 

Ville isolée .........................................  62 9 53 38 25 13 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  83 37 46 17 12 5 

TOTAL Province .................................  57 18 39 43 25 18 

. Nord-est ..........................................  55 18 37 45 25 20 

. Nord-ouest ......................................  57 18 39 43 24 19 

. Sud-ouest ........................................  49 16 33 51 32 19 

. Sud-est.............................................  65 21 44 35 21 14 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  65 30 35 35 24 11 

. Dont La France insoumise ................  49 17 32 51 32 19 

. Dont Parti socialiste .........................  69 29 40 31 21 10 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  71 48 23 29 21 8 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  65 21 44 35 19 16 

. Dont La République en marche .......  69 23 46 31 14 17 

TOTAL Droite .....................................  66 21 45 34 22 12 

. Dont Les Républicains ......................  66 23 43 34 24 10 

Rassemblement National .................  60 15 45 40 20 20 

Sans sympathie partisane .................  58 19 39 42 23 19 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  56 22 34 44 27 17 

Benoît Hamon ...................................  67 28 39 33 23 10 

Emmanuel Macron ............................  69 30 39 31 20 11 

François Fillon ....................................  63 22 41 37 25 12 

Marine Le Pen ...................................  58 13 45 42 23 19 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  78 43 35 22 12 10 

TOTAL Au moins une voiture ............  60 19 41 40 24 16 

. Une voiture ......................................  69 24 45 31 19 12 

. Deux voitures et plus .......................  50 14 36 50 29 21 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  73 26 47 27 19 8 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

60 21 39 40 23 17 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  60 21 39 40 23 17 

Diminution.........................................  71 28 43 29 19 10 

Stables ...............................................  64 22 42 36 23 13 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  71 28 43 29 20 9 

Peu ou pas attractif ...........................  43 8 35 57 29 28 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  64 26 38 36 19 17 

Non ....................................................  61 20 41 39 24 15 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation 

L’offre de logements est satisfaisante dans la commune où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 62 11 51 38 27 11 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  66 15 51 34 25 9 

Femme ..............................................  58 8 50 42 30 12 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  59 14 45 41 27 14 

. 18-24 ans .........................................  70 20 50 30 21 9 

. 25-34 ans .........................................  52 10 42 48 31 17 

TOTAL 35 ans et plus .........................  62 10 52 38 28 10 

. 35-49 ans .........................................  62 11 51 38 26 12 

. 50-64 ans .........................................  65 11 54 35 24 11 

. 65 ans et plus ...................................  61 9 52 39 32 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  64 12 52 36 24 12 

. Catégorie supérieure ......................  61 13 48 39 33 6 

.. Artisan ou commerçant ..................  57 19 38 43 37 6 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  63 10 53 37 31 6 

. Profession intermédiaire ................  70 11 59 30 20 10 

. Catégorie populaire ........................  62 11 51 38 22 16 

.. Employé ..........................................  61 7 54 39 21 18 

.. Ouvrier ...........................................  65 16 49 35 22 13 

Inactif ................................................  59 11 48 41 31 10 

. Retraité ............................................  60 9 51 40 31 9 

. Autre inactif .....................................  59 16 43 41 30 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  59 18 41 41 36 5 

Salarié ...............................................  64 11 53 36 23 13 

. Salarié du secteur privé ...................  64 12 52 36 23 13 

. Salarié du secteur public ..................  67 11 56 33 21 12 

Chômeur ...........................................  62 18 44 38 21 17 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  64 11 53 36 27 9 

. Diplôme supérieur ...........................  61 12 49 39 32 7 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  67 11 56 33 22 11 

Baccalauréat .....................................  67 13 54 33 24 9 

Inférieur au baccalauréat..................  59 11 48 41 29 12 

. CAP / BEP .........................................  56 9 47 44 32 12 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  60 12 48 40 26 14 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  69 12 57 31 25 6 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

66 13 53 34 24 10 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  64 11 53 36 28 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  57 9 48 43 30 13 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  58 14 44 42 26 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  65 14 51 35 26 9 

TOTAL Com. urbaines de province ....  61 11 50 39 28 11 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  62 12 50 38 27 11 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  65 15 50 35 28 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  59 8 51 41 28 13 

Communes rurales ............................  60 9 51 40 27 13 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  58 14 44 42 35 7 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  66 12 54 34 24 10 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  64 16 48 36 25 11 

Moins de 10 000 habitants ................  60 9 51 40 27 13 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 62 11 51 38 27 11 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  59 12 47 41 30 11 

TOTAL Banlieue .................................  66 13 53 34 25 9 

. Niveau de vie supérieur ...................  62 16 46 38 30 8 

. Niveau de vie intermédiaire ............  71 11 60 29 22 7 

. Niveau de vie modeste ....................  64 15 49 36 23 13 

Ville isolée .........................................  60 8 52 40 29 11 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  65 13 52 35 26 9 

TOTAL Province .................................  61 11 50 39 28 11 

. Nord-est ..........................................  64 12 52 36 25 11 

. Nord-ouest ......................................  61 10 51 39 27 12 

. Sud-ouest ........................................  54 8 46 46 29 17 

. Sud-est.............................................  62 12 50 38 29 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  60 14 46 40 30 10 

. Dont La France insoumise ................  60 13 47 40 25 15 

. Dont Parti socialiste .........................  57 11 46 43 34 9 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  63 13 50 37 26 11 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  68 15 53 32 23 9 

. Dont La République en marche .......  65 16 49 35 24 11 

TOTAL Droite .....................................  67 12 55 33 23 10 

. Dont Les Républicains ......................  68 11 57 32 24 8 

Rassemblement National .................  60 10 50 40 27 13 

Sans sympathie partisane .................  59 8 51 41 29 12 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  64 13 51 36 24 12 

Benoît Hamon ...................................  66 14 52 34 29 5 

Emmanuel Macron ............................  61 10 51 39 31 8 

François Fillon ....................................  65 9 56 35 25 10 

Marine Le Pen ...................................  60 12 48 40 26 14 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  52 14 38 48 29 19 

TOTAL Au moins une voiture ............  63 11 52 37 27 10 

. Une voiture ......................................  62 11 51 38 27 11 

. Deux voitures et plus .......................  64 11 53 36 27 9 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  73 20 53 27 19 8 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

59 9 50 41 29 12 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  57 10 47 43 30 13 

Diminution.........................................  67 16 51 33 26 7 

Stables ...............................................  71 13 58 29 22 7 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  69 14 55 31 25 6 

Peu ou pas attractif ...........................  47 5 42 53 32 21 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  55 12 43 45 28 17 

Non ....................................................  66 11 55 34 27 7 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation 

L’offre de formations est satisfaisante dans le territoire où je vis 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 59 11 48 41 31 10 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  59 12 47 41 32 9 

Femme ..............................................  58 9 49 42 31 11 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  56 16 40 44 29 15 

. 18-24 ans .........................................  58 19 39 42 25 17 

. 25-34 ans .........................................  56 15 41 44 31 13 

TOTAL 35 ans et plus .........................  60 9 51 40 32 8 

. 35-49 ans .........................................  57 8 49 43 32 11 

. 50-64 ans .........................................  58 9 49 42 34 8 

. 65 ans et plus ...................................  64 9 55 36 31 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  62 9 53 38 30 8 

. Catégorie supérieure ......................  67 10 57 33 28 5 

.. Artisan ou commerçant ..................  52 7 45 48 37 11 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  74 12 62 26 24 2 

. Profession intermédiaire ................  61 13 48 39 28 11 

. Catégorie populaire ........................  61 8 53 39 31 8 

.. Employé ..........................................  62 8 54 38 29 9 

.. Ouvrier ...........................................  59 7 52 41 34 7 

Inactif ................................................  55 12 43 45 33 12 

. Retraité ............................................  61 9 52 39 32 7 

. Autre inactif .....................................  42 17 25 58 36 22 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  57 9 48 43 35 8 

Salarié ...............................................  62 9 53 38 29 9 

. Salarié du secteur privé ...................  64 9 55 36 26 10 

. Salarié du secteur public ..................  58 11 47 42 35 7 

Chômeur ...........................................  39 9 30 61 39 22 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  66 14 52 34 27 7 

. Diplôme supérieur ...........................  72 16 56 28 21 7 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  60 13 47 40 33 7 

Baccalauréat .....................................  59 17 42 41 31 10 

Inférieur au baccalauréat..................  54 6 48 46 34 12 

. CAP / BEP .........................................  51 5 46 49 36 13 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  56 6 50 44 33 11 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  69 13 56 31 27 4 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

63 11 52 37 31 6 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  61 8 53 39 32 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  56 9 47 44 36 8 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  50 15 35 50 27 23 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  75 20 55 25 22 3 

TOTAL Com. urbaines de province ....  61 11 50 39 31 8 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  68 14 54 32 26 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  55 9 46 45 38 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  53 6 47 47 35 12 

Communes rurales ............................  42 3 39 58 39 19 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  76 24 52 24 21 3 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  67 17 50 33 27 6 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  59 8 51 41 33 8 

Moins de 10 000 habitants ................  50 5 45 50 36 14 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 59 11 48 41 31 10 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  64 15 49 36 28 8 

TOTAL Banlieue .................................  66 12 54 34 28 6 

. Niveau de vie supérieur ...................  73 13 60 27 21 6 

. Niveau de vie intermédiaire ............  64 8 56 36 32 4 

. Niveau de vie modeste ....................  60 15 45 40 29 11 

Ville isolée .........................................  56 6 50 44 37 7 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  71 18 53 29 25 4 

TOTAL Province .................................  56 9 47 44 33 11 

. Nord-est ..........................................  57 11 46 43 31 12 

. Nord-ouest ......................................  56 9 47 44 36 8 

. Sud-ouest ........................................  55 7 48 45 28 17 

. Sud-est.............................................  55 7 48 45 34 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  59 15 44 41 33 8 

. Dont La France insoumise ................  52 14 38 48 34 14 

. Dont Parti socialiste .........................  61 12 49 39 34 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  67 16 51 33 31 2 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  65 12 53 35 31 4 

. Dont La République en marche .......  66 12 54 34 30 4 

TOTAL Droite .....................................  67 8 59 33 27 6 

. Dont Les Républicains ......................  70 9 61 30 24 6 

Rassemblement National .................  57 7 50 43 27 16 

Sans sympathie partisane .................  53 9 44 47 34 13 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  52 10 42 48 35 13 

Benoît Hamon ...................................  73 17 56 27 22 5 

Emmanuel Macron ............................  63 13 50 37 32 5 

François Fillon ....................................  69 9 60 31 27 4 

Marine Le Pen ...................................  54 6 48 46 33 13 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  60 20 40 40 29 11 

TOTAL Au moins une voiture ............  58 9 49 42 32 10 

. Une voiture ......................................  63 10 53 37 28 9 

. Deux voitures et plus .......................  54 9 45 46 35 11 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  63 16 47 37 33 4 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

58 9 49 42 31 11 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  54 9 45 46 33 13 

Diminution.........................................  68 19 49 32 26 6 

Stables ...............................................  65 11 54 35 31 4 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  71 14 57 29 26 3 

Peu ou pas attractif ...........................  33 3 30 67 43 24 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  52 11 41 48 33 15 

Non ....................................................  63 10 53 37 30 7 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation  

Il est facile de trouver un emploi dans ma commune ou dans les communes 
environnantes 

 
TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 42 7 35 58 41 17 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  43 9 34 57 38 19 

Femme ..............................................  40 4 36 60 44 16 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  51 12 39 49 29 20 

. 18-24 ans .........................................  53 12 41 47 29 18 

. 25-34 ans .........................................  50 12 38 50 29 21 

TOTAL 35 ans et plus .........................  39 5 34 61 45 16 

. 35-49 ans .........................................  46 7 39 54 38 16 

. 50-64 ans .........................................  39 4 35 61 41 20 

. 65 ans et plus ...................................  30 3 27 70 57 13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  49 7 42 51 35 16 

. Catégorie supérieure ......................  53 8 45 47 38 9 

.. Artisan ou commerçant ..................  49 6 43 51 39 12 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  55 10 45 45 37 8 

. Profession intermédiaire ................  53 7 46 47 31 16 

. Catégorie populaire ........................  45 7 38 55 35 20 

.. Employé ..........................................  43 6 37 57 39 18 

.. Ouvrier ...........................................  47 8 39 53 32 21 

Inactif ................................................  32 6 26 68 49 19 

. Retraité ............................................  28 3 25 72 57 15 

. Autre inactif .....................................  39 11 28 61 35 26 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  47 10 37 53 44 9 

Salarié ...............................................  49 7 42 51 34 17 

. Salarié du secteur privé ...................  52 8 44 48 30 18 

. Salarié du secteur public ..................  40 5 35 60 44 16 

Chômeur ...........................................  31 9 22 69 42 27 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  52 8 44 48 37 11 

. Diplôme supérieur ...........................  55 9 46 45 35 10 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  49 7 42 51 38 13 

Baccalauréat .....................................  46 11 35 54 39 15 

Inférieur au baccalauréat..................  33 4 29 67 45 22 

. CAP / BEP .........................................  34 4 30 66 44 22 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  33 4 29 67 45 22 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  48 11 37 52 38 14 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

40 6 34 60 44 16 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  47 6 41 53 40 13 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  40 5 35 60 44 16 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  38 10 28 62 35 27 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  53 13 40 47 41 6 

TOTAL Com. urbaines de province ....  44 6 38 56 41 15 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  47 5 42 53 41 12 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  42 8 34 58 42 16 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  40 7 33 60 41 19 

Communes rurales ............................  26 3 23 74 42 32 
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TOTAL D'accord 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord 
TOTAL Pas 
d'accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ENSEMBLE ........................... 42 7 35 58 41 17 
TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  56 14 42 44 36 8 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  50 7 43 50 39 11 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  47 7 40 53 40 13 

Moins de 10 000 habitants ................  32 4 28 68 44 24 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  47 10 37 53 39 14 

TOTAL Banlieue .................................  45 5 40 55 43 12 

. Niveau de vie supérieur ...................  51 8 43 49 43 6 

. Niveau de vie intermédiaire ............  41 3 38 59 49 10 

. Niveau de vie modeste ....................  47 7 40 53 34 19 

Ville isolée .........................................  44 6 38 56 42 14 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  51 12 39 49 41 8 

TOTAL Province .................................  39 5 34 61 41 20 

. Nord-est ..........................................  37 6 31 63 42 21 

. Nord-ouest ......................................  43 6 37 57 39 18 

. Sud-ouest ........................................  36 4 32 64 38 26 

. Sud-est.............................................  40 4 36 60 44 16 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  38 7 31 62 47 15 

. Dont La France insoumise ................  27 5 22 73 53 20 

. Dont Parti socialiste .........................  42 4 38 58 48 10 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  48 7 41 52 36 16 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  50 10 40 50 39 11 

. Dont La République en marche .......  51 12 39 49 36 13 

TOTAL Droite .....................................  41 5 36 59 46 13 

. Dont Les Républicains ......................  40 6 34 60 49 11 

Rassemblement National .................  42 9 33 58 36 22 

Sans sympathie partisane .................  42 5 37 58 37 21 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  35 5 30 65 41 24 

Benoît Hamon ...................................  48 7 41 52 48 4 

Emmanuel Macron ............................  44 11 33 56 44 12 

François Fillon ....................................  43 5 38 57 48 9 

Marine Le Pen ...................................  39 9 30 61 39 22 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  42 14 28 58 39 19 

TOTAL Au moins une voiture ............  42 6 36 58 41 17 

. Une voiture ......................................  42 6 36 58 44 14 

. Deux voitures et plus .......................  41 5 36 59 39 20 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  59 11 48 41 29 12 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

37 5 32 63 44 19 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  38 6 32 62 43 19 

Diminution.........................................  50 14 36 50 38 12 

Stables ...............................................  47 5 42 53 38 15 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  52 9 43 48 39 9 

Peu ou pas attractif ...........................  19 2 17 81 45 36 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  44 10 34 56 35 21 

Non ....................................................  40 5 35 60 45 15 
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L'accord avec différentes affirmations concernant sa zone d'habitation 

Récapitulatif 

Réponses : TOTAL 
D'accord 

La 
proximité 

des 
établissem

ents 
scolaires 

est 
satisfaisan
te là où je 

vis 

Le 
territoire 
où je vis 
propose 

une bonne 
qualité de 

vie 

Mes 
proches 
peuvent 

vivre là où 
je vis 

L’accessibil
ité au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 
est 

satisfaisan
te là où je 

vis 

Il y a 
suffisamm

ent de 
commerce

s de 
proximité 
là où je vis 

L'accès aux 
soins et à 
la santé 
est facile 

là où je vis 

L’offre de 
loisirs et 

de culture 
est 

satisfaisan
te là où je 

vis 

L’endroit 
où je vis 
est bien 
desservi 
par les 

réseaux de 
transports 

L’offre de 
logements 

est 
satisfaisan
te dans la 
commune 
où je vis 

ENSEMBLE .............  87 84 78 77 74 73 64 62 62 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

Homme .............................  87 84 80 77 72 74 67 66 66 

Femme .............................  86 84 77 76 75 72 62 59 58 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL Moins de 35 ans ...  85 82 77 71 75 74 62 63 59 

. 18-24 ans ........................  85 87 80 75 76 78 63 73 70 

. 25-34 ans ........................  85 78 75 68 74 71 62 56 52 

TOTAL 35 ans et plus ........  87 85 79 78 73 72 65 62 62 

. 35-49 ans ........................  83 80 76 74 71 72 63 57 62 

. 50-64 ans ........................  86 85 78 75 75 74 62 65 65 

. 65 ans et plus ..................  92 91 82 85 74 71 70 64 61 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif ..................................  87 84 79 76 77 74 66 62 64 

. Catégorie supérieure .....  86 87 79 75 75 71 69 63 61 

.. Artisan ou commerçant .  84 89 73 70 76 72 62 57 57 

.. Cadre et prof. int. sup. ...  87 86 81 78 75 71 73 67 63 

. Profession intermédiaire  87 84 80 78 76 72 63 60 70 

. Catégorie populaire .......  87 83 78 76 77 77 66 61 62 

.. Employé .........................  86 80 78 73 76 74 62 62 61 

.. Ouvrier ..........................  90 87 78 79 79 81 70 61 65 

Inactif ...............................  86 84 78 77 70 71 63 63 59 

. Retraité ...........................  90 89 80 82 71 70 67 63 60 

. Autre inactif ....................  76 74 73 67 67 73 55 62 59 

STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Dirigeant d’entreprise ......  84 84 77 72 76 72 59 56 59 

Salarié ..............................  87 84 78 77 76 75 66 63 64 

. Salarié du secteur privé ..  88 86 78 78 76 77 69 63 64 

. Salarié du secteur public .  85 80 78 74 76 67 61 62 67 

Chômeur ..........................  86 80 70 75 74 75 67 68 62 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Supérieur au 
baccalauréat ....................  

87 85 78 77 79 74 70 65 64 

. Diplôme supérieur ..........  90 86 76 79 79 78 76 66 61 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .................................  

85 84 81 75 80 72 65 64 67 

Baccalauréat ....................  87 87 80 77 72 71 62 64 67 

Inférieur au baccalauréat.  85 82 77 75 71 72 62 60 59 

. CAP / BEP ........................  84 83 75 75 68 71 57 56 56 

. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .................................  

86 82 79 75 73 75 66 64 60 



Ifop pour le Medef 

Enquête pour la REF Territoires  Avril 2021 

63 

Réponses : TOTAL 
D'accord 

La 
proximité 

des 
établissem

ents 
scolaires 

est 
satisfaisan
te là où je 

vis 

Le 
territoire 
où je vis 
propose 

une bonne 
qualité de 

vie 

Mes 
proches 
peuvent 

vivre là où 
je vis 

L’accessibil
ité au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 
est 

satisfaisan
te là où je 

vis 

Il y a 
suffisamm

ent de 
commerce

s de 
proximité 
là où je vis 

L'accès aux 
soins et à 
la santé 
est facile 

là où je vis 

L’offre de 
loisirs et 

de culture 
est 

satisfaisan
te là où je 

vis 

L’endroit 
où je vis 
est bien 
desservi 
par les 

réseaux de 
transports 

L’offre de 
logements 

est 
satisfaisan
te dans la 
commune 
où je vis 

ENSEMBLE .............  87 84 78 77 74 73 64 62 62 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer) 

         

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ......................................  

89 90 86 83 77 78 70 66 69 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) ...................  

88 88 76 78 72 67 66 65 66 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) ...................  

89 85 79 79 75 75 68 60 64 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ......................................  

86 81 79 76 72 73 64 62 57 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ......................................  

78 76 72 72 74 74 55 63 58 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération parisienne  92 78 76 86 83 82 79 87 65 

TOTAL Com. urbaines de 
province ...........................  

89 85 81 81 80 77 70 70 61 

. U.U. de 100 000 à 1 999 
999 hab. ...........................  

91 81 81 86 83 86 78 79 62 

. U.U. de 20 000 à 99 999 
hab. ..................................  

88 87 81 73 82 67 64 69 65 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ..................................  

86 89 82 78 71 67 62 55 59 

Communes rurales ...........  74 88 73 58 51 56 37 23 60 

TAILLE DE LA COMMUNE          

100 000 habitants et plus .  94 78 75 89 87 87 79 87 58 

De 30 000 à 99 999 
habitants ..........................  

92 81 80 84 84 74 78 82 66 

De 10 000 à 29 999 
habitants ..........................  

89 80 79 80 77 77 73 77 64 

Moins de 10 000 habitants 81 88 79 68 64 66 52 41 60 

TYPE DE COMMUNE 
URBAINE 

         

Ville-centre.......................  91 82 78 84 82 74 73 75 59 

TOTAL Banlieue ................  90 82 81 81 79 81 73 75 66 

. Niveau de vie supérieur ..  92 90 82 83 84 84 85 82 62 

. Niveau de vie 
intermédiaire ....................  

86 84 83 81 79 82 73 68 71 

. Niveau de vie modeste ...  92 69 76 78 74 77 61 79 64 

Ville isolée ........................  87 93 83 77 77 76 67 62 60 

RÉGION          

Ville-centre.......................  91 82 78 84 82 74 73 75 59 

TOTAL Banlieue ................  90 82 81 81 79 81 73 75 66 

. Niveau de vie supérieur ..  92 90 82 83 84 84 85 82 62 

. Niveau de vie 
intermédiaire ....................  

86 84 83 81 79 82 73 68 71 

. Niveau de vie modeste ...  92 69 76 78 74 77 61 79 64 

Ville isolée ........................  87 93 83 77 77 76 67 62 60 
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Réponses : TOTAL 
D'accord 

La 
proximité 

des 
établissem

ents 
scolaires 

est 
satisfaisan
te là où je 

vis 

Le 
territoire 
où je vis 
propose 

une bonne 
qualité de 

vie 

Mes 
proches 
peuvent 

vivre là où 
je vis 

L’accessibil
ité au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 
est 

satisfaisan
te là où je 

vis 

Il y a 
suffisamm

ent de 
commerce

s de 
proximité 
là où je vis 

L'accès aux 
soins et à 
la santé 
est facile 

là où je vis 

L’offre de 
loisirs et 

de culture 
est 

satisfaisan
te là où je 

vis 

L’endroit 
où je vis 
est bien 
desservi 
par les 

réseaux de 
transports 

L’offre de 
logements 

est 
satisfaisan
te dans la 
commune 
où je vis 

ENSEMBLE .............  87 84 78 77 74 73 64 62 62 

PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche ..................  90 85 79 82 75 77 71 65 60 

. Dont La France 
insoumise .........................  

86 87 76 74 66 69 58 49 60 

. Dont Parti socialiste ........  93 87 79 84 77 79 71 69 57 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .................................  

91 84 85 86 83 78 77 71 63 

TOTAL Majorité 
présidentielle ...................  

91 88 78 76 76 75 71 65 68 

. Dont La République en 
marche .............................  

91 87 78 76 75 77 68 69 65 

TOTAL Droite ....................  87 89 80 75 75 74 69 66 67 

. Dont Les Républicains .....  86 89 85 73 75 73 67 66 68 

Rassemblement National  84 85 78 76 71 65 59 60 60 

Sans sympathie partisane  82 79 77 73 72 70 56 58 59 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon .........  88 83 75 75 70 69 60 56 64 

Benoît Hamon ..................  96 86 82 83 81 71 78 67 66 

Emmanuel Macron ...........  88 92 80 79 75 74 68 69 61 

François Fillon ...................  89 86 80 81 74 74 71 63 65 

Marine Le Pen ..................  84 82 76 76 72 67 59 58 60 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE 
FOYER 

         

Aucune voiture ................  87 71 67 79 74 73 69 78 52 

TOTAL Au moins une 
voiture ..............................  

86 86 79 76 74 73 64 60 63 

. Une voiture .....................  88 83 78 80 75 76 69 69 62 

. Deux voitures et plus ......  84 89 81 71 72 68 58 50 64 

OPINION GENERALE SUR 
LA COHESION DES 
TERRITOIRES 

         

La France est un pays 
équilibré ...........................  

87 90 84 80 81 83 76 73 73 

La France est un pays qui 
recouvre des inégalités .....  

86 83 76 75 72 70 62 60 59 

EVOLUTION DES 
INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 
ANS 

         

Augmentation...................  86 84 76 76 74 71 63 60 57 

Diminution........................  80 73 73 77 69 72 64 71 67 

Stables ..............................  89 88 85 78 76 77 69 64 71 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

         

Attractif ............................  93 93 84 83 83 81 78 71 69 

Peu ou pas attractif ..........  72 63 64 61 55 55 35 43 47 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

         

Oui ....................................  81 71 67 74 66 68 60 64 55 

Non ...................................  89 92 84 77 78 75 67 61 66 
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Réponses : TOTAL D'accord L’offre de formations est 
satisfaisante dans le territoire où 

je vis 

Il est facile de trouver un emploi 
dans ma commune ou dans les 

communes environnantes 

ENSEMBLE ..............................................................................................  59 42 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme .....................................................................................................  59 43 

Femme ......................................................................................................  58 40 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ............................................................................  56 51 

. 18-24 ans .................................................................................................  58 53 

. 25-34 ans .................................................................................................  56 50 

TOTAL 35 ans et plus ................................................................................  60 39 

. 35-49 ans .................................................................................................  57 46 

. 50-64 ans .................................................................................................  58 39 

. 65 ans et plus ..........................................................................................  64 30 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif...........................................................................................................  62 49 

. Catégorie supérieure ..............................................................................  67 53 

.. Artisan ou commerçant ..........................................................................  52 49 

.. Cadre et prof. int. sup. ...........................................................................  74 55 

. Profession intermédiaire ........................................................................  61 53 

. Catégorie populaire ................................................................................  61 45 

.. Employé .................................................................................................  62 43 

.. Ouvrier ...................................................................................................  59 47 

Inactif ........................................................................................................  55 32 

. Retraité ...................................................................................................  61 28 

. Autre inactif ............................................................................................  42 39 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise ..............................................................................  57 47 

Salarié .......................................................................................................  62 49 

. Salarié du secteur privé ...........................................................................  64 52 

. Salarié du secteur public .........................................................................  58 40 

Chômeur ...................................................................................................  39 31 

NIVEAU D’ÉDUCATION   

Supérieur au baccalauréat........................................................................  66 52 

. Diplôme supérieur ...................................................................................  72 55 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ................................................................  60 49 

Baccalauréat .............................................................................................  59 46 

Inférieur au baccalauréat .........................................................................  54 33 

. CAP / BEP ................................................................................................  51 34 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................  56 33 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .......................................................................  69 48 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .....................................................  63 40 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .......................................................  61 47 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................................  56 40 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................................  50 38 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne ........................................................................  75 53 

TOTAL Com. urbaines de province ...........................................................  61 44 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ...........................................................  68 47 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..................................................................  55 42 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....................................................................  53 40 

Communes rurales ....................................................................................  42 26 

TAILLE DE LA COMMUNE   

100 000 habitants et plus ..........................................................................  76 56 

De 30 000 à 99 999 habitants ....................................................................  67 50 

De 10 000 à 29 999 habitants ....................................................................  59 47 

Moins de 10 000 habitants ........................................................................  50 32 
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Réponses : TOTAL D'accord L’offre de formations est 
satisfaisante dans le territoire où 

je vis 

Il est facile de trouver un emploi 
dans ma commune ou dans les 

communes environnantes 

ENSEMBLE ..............................................................................................  59 42 

TYPE DE COMMUNE URBAINE   

Ville-centre ...............................................................................................  64 47 

TOTAL Banlieue ........................................................................................  66 45 

. Niveau de vie supérieur ...........................................................................  73 51 

. Niveau de vie intermédiaire ....................................................................  64 41 

. Niveau de vie modeste ............................................................................  60 47 

Ville isolée ................................................................................................  56 44 

RÉGION   

Île-de-France .......................................................................  71 51 
TOTAL Province ....................................................................  56 39 
. Nord-est ..........................................................................  57 37 
. Nord-ouest ........................................................................  56 43 
. Sud-ouest .........................................................................  55 36 
. Sud-est ...........................................................................  55 40 
PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ..........................................................................................  59 38 

. Dont La France insoumise .......................................................................  52 27 

. Dont Parti socialiste ................................................................................  61 42 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................................................  67 48 

TOTAL Majorité présidentielle .................................................................  65 50 

. Dont La République en marche ...............................................................  66 51 

TOTAL Droite ............................................................................................  67 41 

. Dont Les Républicains .............................................................................  70 40 

Rassemblement National .........................................................................  57 42 

Sans sympathie partisane ........................................................................  53 42 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .................................................................................  52 35 

Benoît Hamon ...........................................................................................  73 48 

Emmanuel Macron ....................................................................................  63 44 

François Fillon ...........................................................................................  69 43 

Marine Le Pen ...........................................................................................  54 39 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES DANS LE FOYER   

Aucune voiture .........................................................................................  60 42 

TOTAL Au moins une voiture ....................................................................  58 42 

. Une voiture .............................................................................................  63 42 

. Deux voitures et plus ...............................................................................  54 41 

OPINION GENERALE SUR LA COHESION DES TERRITOIRES   

La France est un pays équilibré .................................................................  63 59 

La France est un pays qui recouvre des inégalités .....................................  58 37 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS   

Augmentation ...........................................................................................  54 38 

Diminution ................................................................................................  68 50 

Stables .......................................................................................................  65 47 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE SON TERRITOIRE   

Attractif .....................................................................................................  71 52 

Peu ou pas attractif ...................................................................................  33 19 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER   

Oui .............................................................................................................  52 44 

Non ...........................................................................................................  63 40 
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Les dimensions prioritaires sur lesquels agir pour 
améliorer l'attractivité de son territoire 

 
 
Question : 
 
 

 
 
Sur quoi faudrait-il agir en priorité pour améliorer l’attractivité de 
l’endroit où vous vivez ? 
 

 

 

 Ensemble des Français 

Avril 2021 

 (%) 

La création d’emplois ..............................................................................  34 

La sécurité ...............................................................................................  30 

L’accès aux soins et à la santé .................................................................  28 

L’aide aux commerces de proximité .......................................................  24 

L’implantation d’entreprises ...................................................................  20 

L’accès au réseau internet et mobile haut débit .....................................  17 

Les infrastructures de loisirs ...................................................................  15 

La construction de logements .................................................................  14 

La vie culturelle .......................................................................................  13 

Les liaisons routières, ferroviaires ou aériennes .....................................  13 

La présence des services publics et sociaux ............................................  12 

L’offre de formation ................................................................................  10 

La vie associative .....................................................................................  8 

La présence d’établissements scolaires ..................................................  4 

Un autre critère .......................................................................................  6 

TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les dimensions prioritaires sur lesquels agir pour améliorer l'attractivité de son 
territoire 

 

La création 
d’emplois 

La sécurité 
L’accès aux 
soins et à 
la santé 

L’aide aux 
commerce

s de 
proximité 

L’implanta
tion 

d’entrepris
es 

L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 

Les 
infrastruct

ures de 
loisirs 

La 
constructi

on de 
logements 

La vie 
culturelle 

ENSEMBLE .............. 34 30 28 24 20 17 15 14 13 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

         

Homme ..........................  34 32 23 21 22 18 13 12 13 

Femme ...........................  35 29 32 27 18 15 15 16 13 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL Moins de 35 ans .  38 23 21 17 16 13 21 17 16 

. 18-24 ans ......................  40 21 14 16 12 11 24 18 22 

. 25-34 ans ......................  36 25 26 18 20 15 20 17 12 

TOTAL 35 ans et plus .....  33 33 30 26 21 18 12 13 12 

. 35-49 ans ......................  31 29 24 23 16 15 18 15 18 

. 50-64 ans ......................  36 33 28 25 25 23 12 14 9 

. 65 ans et plus ...............  32 37 37 32 21 15 7 10 9 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif................................  34 29 25 23 20 18 16 14 15 

. Catégorie supérieure ...  27 30 24 19 23 20 11 9 20 

.. Artisan ou 
commerçant ...................  

40 31 22 21 16 23 10 10 14 

.. Cadre et prof. int. sup.  20 29 24 18 27 19 12 9 22 

. Profession 
intermédiaire .................  

34 26 29 22 20 18 20 13 18 

. Catégorie populaire .....  37 31 23 26 18 16 17 16 10 

.. Employé ......................  37 29 25 28 18 17 14 18 10 

.. Ouvrier ........................  37 33 20 23 17 16 21 15 11 

Inactif .............................  36 32 31 25 20 15 12 14 12 

. Retraité ........................  33 37 36 30 22 17 7 10 9 

. Autre inactif .................  41 23 21 15 15 12 21 21 17 

STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Dirigeant d’entreprise ...  36 32 25 21 18 22 10 10 14 

Salarié ............................  34 28 25 23 20 17 18 15 14 

. Salarié du secteur privé  33 27 22 24 19 17 19 15 15 

. Salarié du secteur 
public .............................  

35 30 31 21 22 17 15 12 12 

Chômeur ........................  49 29 22 15 13 17 10 22 6 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Supérieur au 
baccalauréat ..................  

31 30 27 19 22 16 18 12 20 

. Diplôme supérieur ........  30 30 27 21 22 14 16 12 24 

. 1er cycle (DEUG, 
licence LMD)...................  

31 29 27 17 23 18 20 13 16 

Baccalauréat ..................  37 29 24 27 17 14 18 13 15 

Inférieur au 
baccalauréat ..................  

36 32 29 27 19 18 11 15 8 

. CAP / BEP .....................  33 30 29 28 22 19 14 14 9 

. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC ...............................  

39 33 29 25 16 17 8 17 8 
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La création 
d’emplois 

La sécurité 
L’accès aux 
soins et à 
la santé 

L’aide aux 
commerce

s de 
proximité 

L’implanta
tion 

d’entrepris
es 

L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 

Les 
infrastruct

ures de 
loisirs 

La 
constructi

on de 
logements 

La vie 
culturelle 

ENSEMBLE .............. 34 30 28 24 20 17 15 14 13 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer) 

         

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ....................................  

28 30 29 29 29 18 13 10 17 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .................  

31 29 30 27 22 16 13 12 15 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .................  

32 35 28 25 19 16 15 12 12 

Cat. modeste (900 à 1 
300 €) .............................  

36 27 29 19 22 19 14 14 11 

Cat. pauvre (moins de 
900 €) .............................  

48 31 19 20 14 12 22 25 15 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération 
parisienne ......................  

28 40 25 21 13 4 18 18 15 

TOTAL Com. urbaines 
de province ....................  

35 35 27 24 19 15 12 15 14 

. U.U. de 100 000 à 1 
999 999 hab. ..................  

33 46 19 22 16 10 13 17 13 

. U.U. de 20 000 à 99 
999 hab. .........................  

44 30 39 19 23 21 9 11 15 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ................................  

33 18 31 31 21 21 14 14 14 

Communes rurales .........  37 12 32 27 26 29 18 8 11 

TAILLE DE LA COMMUNE          

100 000 habitants et 
plus .................................  

29 51 22 19 13 9 13 17 15 

De 30 000 à 99 999 
habitants ........................  

33 44 28 21 18 7 13 22 12 

De 10 000 à 29 999 
habitants ........................  

35 31 28 25 19 13 13 13 15 

Moins de 10 000 
habitants ........................  

36 19 29 27 23 24 16 10 13 

TYPE DE COMMUNE 
URBAINE 

         

Ville-centre ....................  37 39 30 23 19 13 10 18 12 

TOTAL Banlieue .............  31 37 22 21 16 10 17 13 16 

. Niveau de vie supérieur  28 31 24 24 16 14 10 14 16 

. Niveau de vie 
intermédiaire .................  

31 31 24 21 17 11 21 12 17 

. Niveau de vie modeste .  34 50 18 18 17 4 19 13 12 

Ville isolée .....................  28 21 28 31 16 25 13 14 16 

RÉGION          

Île-de-France ..................  28 40 27 21 14 6 17 17 15 

TOTAL Province..............  36 28 28 25 21 19 14 13 13 

. Nord-est .......................  40 34 26 29 24 12 13 12 15 

. Nord-ouest ...................  29 20 34 24 22 23 16 14 10 

. Sud-ouest .....................  36 14 30 25 22 21 13 15 13 

. Sud-est .........................  39 37 22 23 16 21 14 12 13 
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La création 
d’emplois 

La sécurité 
L’accès aux 
soins et à 
la santé 

L’aide aux 
commerce

s de 
proximité 

L’implanta
tion 

d’entrepris
es 

L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 

Les 
infrastruct

ures de 
loisirs 

La 
constructi

on de 
logements 

La vie 
culturelle 

ENSEMBLE .............. 34 30 28 24 20 17 15 14 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche ...............  40 24 25 25 20 12 12 16 16 

. Dont La France 
insoumise .......................  

45 22 25 27 24 16 6 21 16 

. Dont Parti socialiste .....  39 27 27 24 23 11 14 13 15 

. Dont Europe Écologie 
Les Verts .........................  

38 20 22 21 19 10 17 13 25 

TOTAL Majorité 
présidentielle .................  

35 29 31 25 26 25 14 12 13 

. Dont La République en 
marche ...........................  

34 26 29 29 26 24 16 12 12 

TOTAL Droite .................  32 37 24 26 25 21 9 11 13 

. Dont Les Républicains ..  34 38 26 29 22 22 8 8 13 

Rassemblement 
National .........................  

25 45 30 24 16 15 19 11 9 

Sans sympathie 
partisane ........................  

35 27 29 22 16 16 17 15 13 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  37 20 30 24 22 19 13 14 18 

Benoît Hamon ................  34 24 28 25 22 11 8 16 27 

Emmanuel Macron .........  35 28 28 27 24 21 18 14 11 

François Fillon ................  34 39 31 30 21 16 9 8 12 

Marine Le Pen ................  28 47 30 22 19 15 16 11 6 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE 
FOYER 

         

Aucune voiture ..............  41 31 21 13 13 13 17 32 14 

TOTAL Au moins une 
voiture ...........................  

34 30 28 26 21 17 14 11 13 

. Une voiture ..................  31 34 29 27 20 15 12 11 12 

. Deux voitures et plus ....  36 27 27 24 21 20 16 12 14 

OPINION GENERALE SUR 
LA COHESION DES 
TERRITOIRES 

         

La France est un pays 
équilibré .........................  

30 28 20 24 19 15 15 11 14 

La France est un pays 
qui recouvre des 
inégalités ........................  

36 31 29 24 20 17 14 14 13 

EVOLUTION DES 
INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 
ANS 

         

Augmentation ................  35 30 30 23 18 18 15 16 13 

Diminution .....................  38 37 16 19 18 13 11 17 14 

Stables ............................  32 28 25 29 23 15 15 8 13 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

         

Attractif ..........................  32 30 25 25 18 15 14 13 13 

Peu ou pas attractif ........  40 32 33 23 23 20 15 17 14 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

         

Oui ..................................  34 34 26 17 19 14 17 18 16 

Non ................................  35 29 28 28 20 18 13 11 12 
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Les dimensions prioritaires sur lesquels agir pour améliorer l'attractivité de son 
territoire 

 Les liaisons 
routières, 

ferroviaires ou 
aériennes 

La présence des 
services publics 

et sociaux 
L’offre de 
formation La vie associative 

La présence 
d’établissements 

scolaires 
Un autre critère 

ENSEMBLE ....................... 13 12 10 8 4 6 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..............................................  12 13 9 7 3 6 

Femme ..............................................  14 10 12 8 5 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans ....................  13 7 17 12 7 8 

. 18-24 ans .........................................  12 4 19 11 7 13 

. 25-34 ans .........................................  13 8 15 13 8 4 

TOTAL 35 ans et plus .........................  13 13 8 6 3 5 

. 35-49 ans .........................................  11 10 15 10 3 4 

. 50-64 ans .........................................  15 12 5 3 3 6 

. 65 ans et plus ...................................  14 18 4 5 3 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...................................................  13 10 12 7 5 5 

. Catégorie supérieure ......................  15 10 5 10 8 5 

.. Artisan ou commerçant ..................  7 5 9 9 5 10 

.. Cadre et prof. int. sup. ....................  18 11 3 10 10 2 

. Profession intermédiaire ................  11 10 9 7 4 6 

. Catégorie populaire ........................  14 10 17 6 3 4 

.. Employé ..........................................  12 11 16 6 5 6 

.. Ouvrier ...........................................  16 9 18 7 1 2 

Inactif ................................................  13 14 9 8 3 7 

. Retraité ............................................  14 18 4 5 3 5 

. Autre inactif .....................................  9 7 18 14 3 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise .......................  10 6 7 11 5 7 

Salarié ...............................................  14 10 12 8 5 5 

. Salarié du secteur privé ...................  13 10 13 8 5 4 

. Salarié du secteur public ..................  14 11 12 6 5 6 

Chômeur ...........................................  11 5 28 10 1 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ................  15 11 7 8 5 6 

. Diplôme supérieur ...........................  15 10 6 8 5 6 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .........  15 11 9 9 4 5 

Baccalauréat .....................................  14 11 10 8 3 7 

Inférieur au baccalauréat..................  12 13 13 7 4 6 

. CAP / BEP .........................................  9 15 10 6 3 8 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC............  14 11 15 8 5 4 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ................  21 9 4 7 2 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) .......................................................  

14 16 6 10 6 4 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  13 15 11 5 7 3 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  12 9 15 8 3 7 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  9 5 13 14 3 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ................  11 14 9 8 4 7 

TOTAL Com. urbaines de province ....  13 10 12 8 4 6 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  11 9 13 11 5 6 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  17 8 13 4 3 4 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  14 13 9 5 3 8 

Communes rurales ............................  14 15 8 7 5 5 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ..................  10 9 9 12 4 6 

De 30 000 à 99 999 habitants ............  11 9 11 7 6 8 

De 10 000 à 29 999 habitants ............  16 13 12 9 1 4 

Moins de 10 000 habitants ................  14 13 10 6 4 6 
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 Les liaisons 
routières, 

ferroviaires ou 
aériennes 

La présence des 
services publics 

et sociaux 
L’offre de 
formation La vie associative 

La présence 
d’établissements 

scolaires 
Un autre critère 

ENSEMBLE ....................... 13 12 10 8 4 6 
TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre........................................  12 11 10 7 4 6 

TOTAL Banlieue .................................  13 11 13 10 4 6 

. Niveau de vie supérieur ...................  12 13 7 11 7 9 

. Niveau de vie intermédiaire ............  14 10 12 8 4 4 

. Niveau de vie modeste ....................  12 12 19 12 2 7 

Ville isolée .........................................  13 7 12 4 3 9 

RÉGION       

Île-de-France .....................................  11 14 10 8 5 6 

TOTAL Province .................................  13 11 11 8 4 6 

. Nord-est ..........................................  10 11 10 8 4 5 

. Nord-ouest ......................................  13 11 9 5 4 6 

. Sud-ouest ........................................  19 11 10 8 6 8 

. Sud-est.............................................  14 12 13 9 3 6 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...................................  11 17 14 11 4 5 

. Dont La France insoumise ................  11 15 20 7 3 3 

. Dont Parti socialiste .........................  9 22 10 7 7 4 

. Dont Europe Écologie Les Verts .......  10 19 8 20 3 6 

TOTAL Majorité présidentielle ..........  15 13 8 4 4 4 

. Dont La République en marche .......  16 10 7 5 4 4 

TOTAL Droite .....................................  13 9 7 8 5 8 

. Dont Les Républicains ......................  13 10 6 10 5 7 

Rassemblement National .................  18 7 13 6 2 4 

Sans sympathie partisane .................  12 10 9 6 5 7 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..........................  12 15 15 8 4 6 

Benoît Hamon ...................................  8 22 8 10 1 5 

Emmanuel Macron ............................  17 11 7 5 7 3 

François Fillon ....................................  18 10 4 8 1 7 

Marine Le Pen ...................................  13 10 12 4 3 4 

NOMBRE DE VOITURES POSSÉDÉES 
DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture .................................  14 8 13 11 1 6 

TOTAL Au moins une voiture ............  13 12 10 7 4 6 

. Une voiture ......................................  11 15 9 8 4 6 

. Deux voitures et plus .......................  15 10 12 6 5 6 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré .........  15 9 11 6 5 8 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .....................................  

12 12 10 8 4 5 

EVOLUTION DES INEGALITES ENTRE 
LES TERRITOIRES DEPUIS 10 ANS 

      

Augmentation....................................  14 13 11 8 3 5 

Diminution.........................................  10 9 9 11 5 5 

Stables ...............................................  13 9 9 6 5 8 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE DE 
SON TERRITOIRE 

      

Attractif .............................................  13 10 10 9 4 7 

Peu ou pas attractif ...........................  14 14 13 5 5 4 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui .....................................................  13 10 14 11 3 5 

Non ....................................................  13 12 9 6 4 6 
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Le fait d'avoir déjà envisagé de déménager pour 
s'installer dans un endroit plus attractif 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avez-vous déjà envisagé de déménager pour vous installer dans un 
endroit plus attractif ? 
 
 
 

 

 

 

 Ensemble des Français 

Avril 2021 

 (%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  36 

. Oui tout à fait ........................................................................................  13 

. Oui, plutôt .............................................................................................  23 

TOTAL Non ..............................................................................................  64 

. Non plutôt pas .......................................................................................  31 

. Non pas du tout .....................................................................................  33 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le fait d'avoir déjà envisagé de déménager pour s'installer dans un endroit plus 
attractif 

 TOTAL Oui Oui tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non plutôt pas Non pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 36 13 23 64 31 33 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ..........................................  39 14 25 61 29 32 

Femme ...........................................  33 11 22 67 33 34 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  54 20 34 46 27 19 

. 18-24 ans ......................................  54 21 33 46 25 21 

. 25-34 ans ......................................  53 19 34 47 29 18 

TOTAL 35 ans et plus .....................  30 10 20 70 32 38 

. 35-49 ans ......................................  43 18 25 57 31 26 

. 50-64 ans ......................................  29 7 22 71 35 36 

. 65 ans et plus ...............................  18 5 13 82 30 52 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  39 14 25 61 33 28 

. Catégorie supérieure ...................  33 12 21 67 35 32 

.. Artisan ou commerçant ...............  29 9 20 71 32 39 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  34 13 21 66 36 30 

. Profession intermédiaire .............  42 12 30 58 29 29 

. Catégorie populaire .....................  42 16 26 58 33 25 

.. Employé ......................................  42 18 24 58 33 25 

.. Ouvrier ........................................  40 12 28 60 34 26 

Inactif .............................................  32 11 21 68 29 39 

. Retraité ........................................  20 6 14 80 31 49 

. Autre inactif .................................  55 21 34 45 24 21 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  37 15 22 63 28 35 

Salarié ............................................  40 14 26 60 33 27 

. Salarié du secteur privé ................  41 16 25 59 32 27 

. Salarié du secteur public ..............  38 8 30 62 35 27 

Chômeur ........................................  53 23 30 47 26 21 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat.............  36 11 25 64 35 29 

. Diplôme supérieur ........................  35 11 24 65 33 32 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .....  37 12 25 63 37 26 

Baccalauréat ..................................  38 13 25 62 33 29 

Inférieur au baccalauréat ..............  35 13 22 65 28 37 

. CAP / BEP .....................................  36 13 23 64 35 29 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........  34 13 21 66 21 45 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ............  24 7 17 76 37 39 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................................  

28 10 18 72 30 42 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ....................................................  

30 11 19 70 34 36 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .........  53 15 38 47 29 18 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .........  51 23 28 49 25 24 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne .............  43 15 28 57 34 23 

TOTAL Com. urbaines de province  36 13 23 64 31 33 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab.  45 17 28 55 28 27 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .......  32 15 17 68 38 30 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .........  24 7 17 76 30 46 

Communes rurales .........................  30 8 22 70 29 41 
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 TOTAL Oui Oui tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non plutôt pas Non pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 36 13 23 64 31 33 
TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ...............  51 18 33 49 27 22 

De 30 000 à 99 999 habitants .........  43 18 25 57 31 26 

De 10 000 à 29 999 habitants .........  39 16 23 61 34 27 

Moins de 10 000 habitants .............  28 8 20 72 31 41 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre ....................................  42 17 25 58 29 29 

TOTAL Banlieue .............................  38 14 24 62 34 28 

. Niveau de vie supérieur ................  28 9 19 72 40 32 

. Niveau de vie intermédiaire .........  34 13 21 66 39 27 

. Niveau de vie modeste .................  55 20 35 45 21 24 

Ville isolée .....................................  18 1 17 82 34 48 

RÉGION       

Île-de-France ............................ 41 14 27 59 36 23 
TOTAL Province ......................... 35 12 23 65 30 35 
. Nord-est ............................... 34 13 21 66 31 35 
. Nord-ouest ............................. 36 12 24 64 27 37 
. Sud-ouest .............................. 26 9 17 74 35 39 
. Sud-est ................................ 39 14 25 61 29 32 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  41 17 24 59 27 32 

. Dont La France insoumise ............  44 15 29 56 20 36 

. Dont Parti socialiste .....................  35 14 21 65 26 39 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  39 16 23 61 32 29 

TOTAL Majorité présidentielle ......  25 11 14 75 37 38 

. Dont La République en marche ....  27 12 15 73 39 34 

TOTAL Droite .................................  27 10 17 73 35 38 

. Dont Les Républicains ..................  27 12 15 73 33 40 

Rassemblement National ..............  45 15 30 55 26 29 

Sans sympathie partisane .............  36 10 26 64 32 32 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  35 12 23 65 29 36 

Benoît Hamon ................................  27 6 21 73 42 31 

Emmanuel Macron .........................  25 9 16 75 34 41 

François Fillon ................................  28 10 18 72 34 38 

Marine Le Pen ................................  45 16 29 55 26 29 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE FOYER 

      

Aucune voiture ..............................  65 27 38 35 17 18 

TOTAL Au moins une voiture .........  32 11 21 68 33 35 

. Une voiture ..................................  34 11 23 66 32 34 

. Deux voitures et plus ....................  29 9 20 71 34 37 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

      

La France est un pays équilibré ......  35 13 22 65 33 32 

La France est un pays qui recouvre 
des inégalités .................................  

36 12 24 64 31 33 

EVOLUTION DES INEGALITES 
ENTRE LES TERRITOIRES DEPUIS 10 
ANS 

      

Augmentation ................................  37 15 22 63 31 32 

Diminution .....................................  59 20 39 41 17 24 

Stables ............................................  26 5 21 74 36 38 

JUGEMENT SUR L'ATTRACTIVITE 
DE SON TERRITOIRE 

      

Attractif ..........................................  31 9 22 69 31 38 

Peu ou pas attractif ........................  47 19 28 53 31 22 

A DÉJÀ ENVISAGE DE DEMENAGER       

Oui ..................................................  100 35 65 - - - 

Non ................................................  - - - 100 48 52 
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Les critères les plus importants dans l'hypothèse d'un 
déménagement 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et quels seraient les critères les plus importants pour vous installer 
dans un nouvel endroit ?  En premier ? Et ensuite ? 
 

 

 

 

 En premier Total des citations 

 (%) (%) 

La qualité de vie .........................................................  22 47 

La proximité de la nature ...........................................  10 25 

La sécurité ..................................................................  10 29 

La facilité de l’accès aux soins et à la santé ...............  9 25 

La facilité à trouver un emploi ...................................  8 20 

L’offre de logement ....................................................  7 20 

La présence de commerces de proximité ..................  6 22 

La desserte par les réseaux de transports .................  5 18 

L’accès au réseau internet et mobile haut débit .......  2 11 

L’offre de loisirs ..........................................................  2 11 

La présence d’établissements scolaires .....................  2 7 

La vie associative ........................................................  1 4 

L’offre culturelle .........................................................  1 7 

L’offre de formations .................................................  - 4 

Un autre critère ..........................................................  2 3 

Aucun critère ..............................................................  12 12 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les critères les plus importants dans l'hypothèse d'un déménagement -  
En premier 

 

La qualité 
de vie 

La 
proximité 

de la 
nature 

La sécurité 

La facilité 
de l’accès 
aux soins 

et à la 
santé 

La facilité 
à trouver 
un emploi 

L’offre de 
logement 

La 
présence 

de 
commerce

s de 
proximité 

La 
desserte 
par les 

réseaux de 
transports 

L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 

ENSEMBLE ...........  22 10 10 9 8 7 6 5 2 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

         

Homme ..........................  24 8 12 8 7 8 7 5 2 

Femme ...........................  21 12 7 9 9 7 5 5 2 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL Moins de 35 ans .  23 10 7 3 14 13 4 3 2 

. 18-24 ans ......................  17 14 6 3 15 9 6 3 3 

. 25-34 ans ......................  27 8 8 3 13 16 3 3 1 

TOTAL 35 ans et plus .....  22 10 11 11 6 5 6 6 2 

. 35-49 ans ......................  25 12 7 4 13 9 4 6 3 

. 50-64 ans ......................  27 11 15 7 5 6 6 5 2 

. 65 ans et plus ...............  15 7 9 20 - 2 9 6 2 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif................................  27 11 10 4 11 9 4 6 2 

. Catégorie supérieure ...  27 10 11 5 7 5 3 9 5 

.. Artisan ou 
commerçant ...................  

26 10 14 6 2 1 2 10 3 

.. Cadre et prof. int. sup.  28 10 9 4 9 7 4 9 6 

. Profession 
intermédiaire .................  

34 9 10 7 8 5 4 5 1 

. Catégorie populaire .....  24 13 10 2 14 12 4 4 1 

.. Employé ......................  22 14 9 2 16 11 5 5 1 

.. Ouvrier ........................  26 10 11 2 12 13 3 2 2 

Inactif .............................  16 9 9 14 5 6 8 4 2 

. Retraité ........................  16 7 10 20 1 2 9 6 2 

. Autre inactif .................  17 12 7 4 12 13 7 1 2 

STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Dirigeant d’entreprise ...  28 9 16 5 2 2 5 7 1 

Salarié ............................  27 11 9 4 12 10 4 5 2 

. Salarié du secteur privé  26 11 9 3 13 11 4 5 2 

. Salarié du secteur 
public .............................  

30 11 11 6 11 7 3 7 2 

Chômeur ........................  14 14 6 1 29 18 1 1 - 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Supérieur au 
baccalauréat ..................  

29 11 9 7 9 6 5 4 3 

. Diplôme supérieur ........  29 13 9 5 9 5 4 5 4 

. 1er cycle (DEUG, 
licence LMD)...................  

30 10 9 8 9 6 7 3 2 

Baccalauréat ..................  22 11 10 7 10 8 3 5 2 

Inférieur au 
baccalauréat ..................  

18 9 10 10 7 8 7 6 2 

. CAP / BEP .....................  22 11 13 9 9 7 7 4 2 

. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC ...............................  

15 7 7 11 6 10 7 7 1 
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La qualité 
de vie 

La 
proximité 

de la 
nature 

La sécurité 

La facilité 
de l’accès 
aux soins 

et à la 
santé 

La facilité 
à trouver 
un emploi 

L’offre de 
logement 

La 
présence 

de 
commerce

s de 
proximité 

La 
desserte 
par les 

réseaux de 
transports 

L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 

ENSEMBLE ...........  22 10 10 9 8 7 6 5 2 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer) 

         

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ....................................  

29 7 9 9 5 3 9 5 3 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .................  

22 6 11 12 4 5 6 8 2 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .................  

24 10 10 10 7 6 5 4 2 

Cat. modeste (900 à 1 
300 €) .............................  

25 10 7 8 11 7 5 4 2 

Cat. pauvre (moins de 
900 €) .............................  

13 14 11 3 13 19 5 6 2 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération 
parisienne ......................  

24 12 10 10 10 8 4 7 1 

TOTAL Com. urbaines 
de province ....................  

23 10 11 7 9 8 6 3 2 

. U.U. de 100 000 à 1 
999 999 hab. ..................  

25 10 14 5 9 10 5 3 2 

. U.U. de 20 000 à 99 
999 hab. .........................  

20 10 6 9 12 7 6 2 4 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ................................  

23 11 9 11 7 6 8 5 2 

Communes rurales .........  19 9 6 10 5 5 6 8 3 

TAILLE DE LA COMMUNE          

100 000 habitants et 
plus .................................  

29 10 13 6 9 9 2 4 2 

De 30 000 à 99 999 
habitants ........................  

22 10 9 9 11 8 7 3 2 

De 10 000 à 29 999 
habitants ........................  

23 8 9 11 9 9 5 4 1 

Moins de 10 000 
habitants ........................  

20 11 9 8 7 6 7 7 3 

TYPE DE COMMUNE 
URBAINE 

         

Ville-centre ....................  25 10 11 9 10 8 6 3 1 

TOTAL Banlieue .............  24 11 11 6 9 8 4 5 3 

. Niveau de vie supérieur  17 10 12 8 7 10 7 5 2 

. Niveau de vie 
intermédiaire .................  

28 11 12 6 7 8 4 5 4 

. Niveau de vie modeste .  24 10 9 4 14 6 3 4 2 

Ville isolée .....................  18 11 8 13 6 7 10 5 2 

RÉGION          

Île-de-France ..................  24 13 10 9 10 7 5 7 2 

TOTAL Province..............  22 10 10 8 8 7 6 5 2 

. Nord-est .......................  23 8 12 8 9 5 9 2 2 

. Nord-ouest ...................  20 9 8 10 8 10 2 7 4 

. Sud-ouest .....................  16 10 7 10 12 8 10 4 - 

. Sud-est .........................  26 11 11 6 5 7 4 5 2 
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La qualité 
de vie 

La 
proximité 

de la 
nature 

La sécurité 

La facilité 
de l’accès 
aux soins 

et à la 
santé 

La facilité 
à trouver 
un emploi 

L’offre de 
logement 

La 
présence 

de 
commerce

s de 
proximité 

La 
desserte 
par les 

réseaux de 
transports 

L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile 

haut débit 

ENSEMBLE ...........  22 10 10 9 8 7 6 5 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche ...............  25 12 6 9 8 9 6 5 2 

. Dont La France 
insoumise .......................  

25 18 9 7 4 5 8 6 2 

. Dont Parti socialiste .....  28 6 6 11 9 11 5 5 2 

. Dont Europe Écologie 
Les Verts .........................  

26 18 3 10 10 8 1 2 4 

TOTAL Majorité 
présidentielle .................  

24 7 10 10 9 5 11 5 3 

. Dont La République en 
marche ...........................  

25 7 9 7 8 4 14 5 3 

TOTAL Droite .................  18 5 17 11 5 4 7 7 2 

. Dont Les Républicains ..  15 6 20 12 4 4 4 9 2 

Rassemblement 
National .........................  

21 11 15 4 7 10 5 5 3 

Sans sympathie 
partisane ........................  

22 11 6 8 10 7 4 4 2 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  22 12 7 8 8 6 7 5 2 

Benoît Hamon ................  31 11 1 14 12 5 6 5 1 

Emmanuel Macron .........  28 8 8 10 9 6 5 7 2 

François Fillon ................  16 6 13 15 4 5 11 5 3 

Marine Le Pen ................  22 8 14 6 6 8 5 6 2 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE 
FOYER 

         

Aucune voiture ..............  14 8 6 4 12 21 6 5 1 

TOTAL Au moins une 
voiture ...........................  

23 10 10 9 8 6 6 5 2 

. Une voiture ..................  21 9 10 11 7 7 6 6 2 

. Deux voitures et plus ....  27 12 10 7 8 4 5 5 3 

OPINION GENERALE SUR 
LA COHESION DES 
TERRITOIRES 

         

La France est un pays 
équilibré .........................  

28 10 12 6 7 7 6 5 1 

La France est un pays 
qui recouvre des 
inégalités ........................  

21 10 9 9 9 8 6 5 2 

EVOLUTION DES 
INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 
ANS 

         

Augmentation ................  23 11 10 9 9 7 5 4 2 

Diminution .....................  22 5 7 7 8 14 7 9 2 

Stables ............................  22 11 10 9 6 5 7 5 2 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

         

Attractif ..........................  24 10 10 8 7 7 5 5 2 

Peu ou pas attractif ........  18 11 9 11 12 8 7 5 2 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

         

Oui ..................................  22 12 11 6 9 13 6 6 3 

Non ................................  22 9 9 10 8 4 6 4 2 
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Les critères les plus importants dans l'hypothèse d'un déménagement -  
En premier 

 L’offre de 
loisirs 

La présence 
d’établisseme
nts scolaires 

La vie 
associative 

L’offre 
culturelle 

L’offre de 
formations 

Un autre 
critère 

Aucun critère 

ENSEMBLE ..................  2 2 1 1 - 2 12 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ...................................  3 1 2 1 - 2 11 

Femme ....................................  1 2 1 1 - 2 14 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

TOTAL Moins de 35 ans ..........  3 3 2 1 1 2 7 

. 18-24 ans ...............................  5 2 5 - 1 3 8 

. 25-34 ans ...............................  2 4 1 1 1 2 6 

TOTAL 35 ans et plus ..............  2 1 1 1 - 2 14 

. 35-49 ans ...............................  3 3 - 1 - 2 7 

. 50-64 ans ...............................  1 - 1 1 - 2 11 

. 65 ans et plus ........................  1 - 1 2 - 2 24 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

       

Actif.........................................  2 2 1 1 - 2 8 

. Catégorie supérieure ............  1 2 2 2 - 1 11 

.. Artisan ou commerçant ........  1 2 2 1 - 2 19 

.. Cadre et prof. int. sup. .........  2 1 2 2 - 1 6 

. Profession intermédiaire ......  1 3 - 2 - 3 6 

. Catégorie populaire ..............  3 1 1 - - 2 8 

.. Employé ...............................  1 1 1 - - 3 7 

.. Ouvrier .................................  5 1 1 - - 1 10 

Inactif ......................................  2 1 2 2 1 2 17 

. Retraité .................................  1 - 1 2 - 2 22 

. Autre inactif ..........................  4 3 3 1 2 3 9 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Dirigeant d’entreprise ............  1 2 2 2 - 1 14 

Salarié .....................................  2 2 1 1 - 2 7 

. Salarié du secteur privé .........  3 2 1 1 - 2 9 

. Salarié du secteur public .......  1 1 1 1 - 3 4 

Chômeur .................................  2 2 - - - 1 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION        

Supérieur au baccalauréat......  2 1 2 2 1 2 7 

. Diplôme supérieur .................  2 2 2 2 1 2 6 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD)........................................  

2 1 1 2 1 3 7 

Baccalauréat ...........................  4 2 3 1 - 2 9 

Inférieur au baccalauréat .......  1 1 1 1 - 2 17 

. CAP / BEP ..............................  1 3 - 1 - 3 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC .  2 - 1 1 - 1 24 

REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer) 

       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....  1 1 1 4 - 1 14 

Classe moyenne sup. (1 900 à 
2 500 €) ...................................  

2 1 1 1 - 4 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) ......................................  

2 1 2 2 - 2 12 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..  2 4 1 - 1 2 12 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ..  2 1 2 - 1 2 7 
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 L’offre de 
loisirs 

La présence 
d’établisseme
nts scolaires 

La vie 
associative 

L’offre 
culturelle 

L’offre de 
formations 

Un autre 
critère 

Aucun critère 

ENSEMBLE ..................  2 2 1 1 - 2 12 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

       

Agglomération parisienne ......  2 1 2 1 1 2 6 

TOTAL Com. urbaines de 
province ..................................  

2 1 2 1 - 2 11 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. .........................................  

2 1 2 1 1 3 8 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab.  1 2 1 1 - 3 17 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..  3 1 2 - - 1 13 

Communes rurales ..................  2 3 - 2 - 2 20 

TAILLE DE LA COMMUNE        

100 000 habitants et plus ........  1 1 2 1 1 2 6 

De 30 000 à 99 999 habitants ..  1 1 3 - 1 2 10 

De 10 000 à 29 999 habitants ..  2 1 - 1 - 4 14 

Moins de 10 000 habitants ......  2 2 1 2 - 1 15 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        

Ville-centre .............................  1 1 2 1 - 2 10 

TOTAL Banlieue ......................  3 1 2 1 1 3 9 

. Niveau de vie supérieur .........  1 1 2 1 1 3 12 

. Niveau de vie intermédiaire ..  1 2 1 1 1 2 7 

. Niveau de vie modeste ..........  6 1 2 1 - 5 8 

Ville isolée ..............................  3 - 2 1 - - 14 

RÉGION        

Île-de-France ...........................  1 1 2 1 1 2 5 

TOTAL Province.......................  2 2 1 1 - 2 14 

. Nord-est ................................  2 2 2 1 - 2 12 

. Nord-ouest ............................  2 1 1 1 - 2 16 

. Sud-ouest ..............................  1 2 1 1 - 1 17 

. Sud-est ..................................  2 2 1 2 1 3 12 

PROXIMITÉ POLITIQUE        

TOTAL Gauche ........................  4 2 2 1 1 1 7 

. Dont La France insoumise .....  3 3 1 2 2 3 2 

. Dont Parti socialiste ..............  - - - 1 - 1 15 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ........................................  

7 2 2 - - - 5 

TOTAL Majorité présidentielle  1 1 1 2 - 2 9 

. Dont La République en 
marche ....................................  

2 1 2 2 - 2 11 

TOTAL Droite ..........................  - 2 1 3 - 2 16 

. Dont Les Républicains ...........  - 1 1 4 - 1 18 

Rassemblement National .......  2 - 1 - - 4 11 

Sans sympathie partisane ......  2 2 1 1 1 2 16 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon ...............  5 3 3 1 1 2 7 

Benoît Hamon .........................  1 2 - 1 - 2 8 

Emmanuel Macron ..................  1 1 1 1 - 1 12 

François Fillon .........................  - 1 1 4 - 2 15 

Marine Le Pen .........................  2 - 1 1 - 4 14 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE FOYER 

       

Aucune voiture .......................  1 1 - 2 - 3 16 

TOTAL Au moins une voiture ..  2 2 2 1 - 2 12 

. Une voiture ...........................  2 1 1 2 - 2 13 

. Deux voitures et plus .............  2 2 2 1 - 2 11 

OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

       

La France est un pays équilibré  4 1 1 1 - 1 12 

La France est un pays qui 
recouvre des inégalités ...........  

2 2 2 1 - 2 12 
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 L’offre de 
loisirs 

La présence 
d’établisseme
nts scolaires 

La vie 
associative 

L’offre 
culturelle 

L’offre de 
formations 

Un autre 
critère 

Aucun critère 

ENSEMBLE ..................  2 2 1 1 - 2 12 
EVOLUTION DES INEGALITES 
ENTRE LES TERRITOIRES 
DEPUIS 10 ANS 

       

Augmentation .........................  2 1 1 - - 2 13 

Diminution ..............................  3 4 3 2 1 1 6 

Stables .....................................  1 1 2 3 - 2 14 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

       

Attractif ...................................  2 1 1 1 - 2 14 

Peu ou pas attractif .................  2 2 1 1 - 3 8 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

       

Oui ...........................................  3 2 1 1 1 3 2 

Non .........................................  1 1 1 1 - 2 18 
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Les critères les plus importants dans l'hypothèse d'un déménagement -  
Total des citations 

 

La qualité 
de vie 

La sécurité 

La facilité 
de l’accès 
aux soins 

et à la 
santé 

La 
proximité 

de la 
nature 

La 
présence 

de 
commerce

s de 
proximité 

La facilité 
à trouver 
un emploi 

L’offre de 
logement 

La 
desserte 
par les 

réseaux de 
transports 

L’offre de 
loisirs 

ENSEMBLE ...........  47 29 25 25 22 20 20 18 11 
SEXE DE 
L'INTERVIEWÉ(E) 

         

Homme ..........................  50 33 24 23 20 19 18 16 10 

Femme ...........................  43 26 26 27 23 21 21 20 11 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL Moins de 35 ans .  47 26 13 21 19 36 30 13 14 

. 18-24 ans ......................  39 26 11 21 25 40 31 11 17 

. 25-34 ans ......................  53 26 14 22 14 34 29 14 13 

TOTAL 35 ans et plus .....  46 30 29 26 23 14 16 19 9 

. 35-49 ans ......................  49 27 19 28 16 28 26 18 13 

. 50-64 ans ......................  53 30 31 33 21 13 14 16 8 

. 65 ans et plus ...............  36 33 38 18 32 2 10 24 8 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif................................  53 29 20 29 17 26 21 16 11 

. Catégorie supérieure ...  55 28 20 26 16 21 13 20 12 

.. Artisan ou 
commerçant ...................  

51 30 16 26 13 14 9 13 14 

.. Cadre et prof. int. sup.  57 27 23 26 17 24 14 24 10 

. Profession 
intermédiaire .................  

56 33 29 27 22 19 17 21 13 

. Catégorie populaire .....  50 27 15 31 15 32 27 12 11 

.. Employé ......................  47 28 16 31 19 36 29 15 8 

.. Ouvrier ........................  53 25 14 30 9 27 24 9 15 

Inactif .............................  39 30 32 20 28 12 18 20 10 

. Retraité ........................  38 32 40 20 31 2 11 24 8 

. Autre inactif .................  40 25 17 21 21 31 33 11 13 

STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Dirigeant d’entreprise ...  51 31 16 32 16 15 14 12 10 

Salarié ............................  53 28 20 28 17 28 22 17 11 

. Salarié du secteur privé  52 27 19 28 16 30 25 15 12 

. Salarié du secteur 
public .............................  

56 31 23 29 20 23 15 22 11 

Chômeur ........................  46 16 6 25 8 46 33 11 8 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Supérieur au 
baccalauréat ..................  

55 30 22 29 22 23 18 21 11 

. Diplôme supérieur ........  57 29 22 31 18 22 17 23 12 

. 1er cycle (DEUG, 
licence LMD)...................  

52 32 23 26 25 23 18 20 10 

Baccalauréat ..................  46 33 24 28 21 25 21 15 10 

Inférieur au 
baccalauréat ..................  

42 27 27 22 22 17 21 17 11 

. CAP / BEP .....................  49 27 32 28 22 21 20 17 10 

. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC ...............................  

35 27 23 16 22 13 22 17 11 
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La qualité 
de vie 

La sécurité 

La facilité 
de l’accès 
aux soins 

et à la 
santé 

La 
proximité 

de la 
nature 

La 
présence 

de 
commerce

s de 
proximité 

La facilité 
à trouver 
un emploi 

L’offre de 
logement 

La 
desserte 
par les 

réseaux de 
transports 

L’offre de 
loisirs 

ENSEMBLE ...........  47 29 25 25 22 20 20 18 11 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer) 

         

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ....................................  

52 27 28 23 31 12 10 23 11 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .................  

46 31 31 23 26 12 16 24 10 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .................  

52 33 25 28 21 16 17 13 12 

Cat. modeste (900 à 1 
300 €) .............................  

48 27 24 21 17 29 22 17 8 

Cat. pauvre (moins de 
900 €) .............................  

36 28 13 26 16 32 40 16 13 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération 
parisienne ......................  

48 32 24 27 26 23 20 23 12 

TOTAL Com. urbaines 
de province ....................  

49 31 24 25 20 22 23 16 11 

. U.U. de 100 000 à 1 
999 999 hab. ..................  

52 34 19 25 20 21 26 18 10 

. U.U. de 20 000 à 99 
999 hab. .........................  

45 29 30 25 14 26 23 16 11 

. U.U. de 2 000 à 19 999 
hab. ................................  

47 27 28 27 25 20 18 13 12 

Communes rurales .........  39 22 29 22 23 13 10 19 9 

TAILLE DE LA COMMUNE          

100 000 habitants et 
plus .................................  

55 32 25 25 20 21 24 21 11 

De 30 000 à 99 999 
habitants ........................  

50 34 22 27 22 22 22 21 14 

De 10 000 à 29 999 
habitants ........................  

48 30 25 21 18 24 20 13 10 

Moins de 10 000 
habitants ........................  

42 26 26 26 23 17 17 17 10 

TYPE DE COMMUNE 
URBAINE 

         

Ville-centre ....................  51 33 27 25 20 24 24 18 11 

TOTAL Banlieue .............  47 31 19 26 22 23 22 17 12 

. Niveau de vie supérieur  45 31 28 25 17 17 19 16 10 

. Niveau de vie 
intermédiaire .................  

48 30 18 27 27 22 29 20 13 

. Niveau de vie modeste .  48 34 13 26 18 30 15 14 11 

Ville isolée .....................  45 24 27 27 25 14 19 14 10 

RÉGION          

Île-de-France ..................  48 32 25 29 27 23 19 23 11 

TOTAL Province..............  46 28 25 24 20 19 20 16 11 

. Nord-est .......................  47 35 27 24 26 20 16 15 11 

. Nord-ouest ...................  44 24 27 23 18 20 22 16 11 

. Sud-ouest .....................  41 19 26 22 18 23 21 16 14 

. Sud-est .........................  50 31 22 26 19 18 22 19 8 
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La qualité 
de vie 

La sécurité 

La facilité 
de l’accès 
aux soins 

et à la 
santé 

La 
proximité 

de la 
nature 

La 
présence 

de 
commerce

s de 
proximité 

La facilité 
à trouver 
un emploi 

L’offre de 
logement 

La 
desserte 
par les 

réseaux de 
transports 

L’offre de 
loisirs 

ENSEMBLE ...........  47 29 25 25 22 20 20 18 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche ...............  51 27 26 26 24 22 28 19 14 

. Dont La France 
insoumise .......................  

42 30 28 28 25 26 30 19 8 

. Dont Parti socialiste .....  47 21 28 18 26 17 23 21 13 

. Dont Europe Écologie 
Les Verts .........................  

61 25 26 40 20 24 26 19 16 

TOTAL Majorité 
présidentielle .................  

49 31 27 23 31 17 12 19 13 

. Dont La République en 
marche ...........................  

51 28 22 24 34 16 12 13 12 

TOTAL Droite .................  42 39 33 20 23 15 11 20 6 

. Dont Les Républicains ..  40 39 33 15 23 13 12 19 5 

Rassemblement 
National .........................  

47 39 20 27 19 20 19 18 10 

Sans sympathie 
partisane ........................  

44 21 22 27 17 22 20 14 10 

VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  47 26 27 27 24 19 25 18 13 

Benoît Hamon ................  52 19 33 27 23 22 20 23 8 

Emmanuel Macron .........  53 20 28 26 24 17 15 20 11 

François Fillon ................  38 37 36 19 32 13 12 21 9 

Marine Le Pen ................  48 38 20 24 16 16 19 19 10 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE 
FOYER 

         

Aucune voiture ..............  34 23 11 23 14 29 37 17 14 

TOTAL Au moins une 
voiture ...........................  

48 30 27 25 23 19 18 18 10 

. Une voiture ..................  46 30 28 22 24 18 19 20 9 

. Deux voitures et plus ....  51 30 25 29 21 20 16 16 11 

OPINION GENERALE SUR 
LA COHESION DES 
TERRITOIRES 

         

La France est un pays 
équilibré .........................  

52 29 20 30 24 19 17 12 14 

La France est un pays 
qui recouvre des 
inégalités ........................  

45 29 26 24 21 20 21 19 10 

EVOLUTION DES 
INEGALITES ENTRE LES 
TERRITOIRES DEPUIS 10 
ANS 

         

Augmentation ................  46 30 26 26 21 21 23 18 10 

Diminution .....................  41 30 20 18 18 19 26 17 10 

Stables ............................  50 27 25 25 25 19 11 16 13 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

         

Attractif ..........................  47 29 23 26 21 19 20 17 11 

Peu ou pas attractif ........  46 29 29 24 24 23 20 19 9 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

         

Oui ..................................  50 33 23 27 22 26 29 20 13 

Non ................................  44 27 26 24 22 17 15 17 9 
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Les critères les plus importants dans l'hypothèse d'un déménagement -  
Total des citations 

 L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile haut 

débit 

La présence 
d’établisseme
nts scolaires 

L’offre 
culturelle 

La vie 
associative 

L’offre de 
formations 

Un autre 
critère 

Aucun critère 

ENSEMBLE ..................  11 7 7 4 4 3 12 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ...................................  10 4 8 5 4 3 11 

Femme ....................................  11 10 7 4 4 3 14 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

TOTAL Moins de 35 ans ..........  12 15 10 7 9 3 7 

. 18-24 ans ...............................  17 14 12 10 13 4 8 

. 25-34 ans ...............................  9 16 8 5 6 3 6 

TOTAL 35 ans et plus ..............  10 5 6 4 2 3 14 

. 35-49 ans ...............................  12 12 6 3 4 4 7 

. 50-64 ans ...............................  11 1 7 4 2 3 11 

. 65 ans et plus ........................  8 1 6 4 - 2 24 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

       

Actif.........................................  11 10 7 4 4 3 8 

. Catégorie supérieure ............  17 8 10 4 2 3 11 

.. Artisan ou commerçant ........  14 4 2 4 3 7 19 

.. Cadre et prof. int. sup. .........  19 10 14 5 2 2 6 

. Profession intermédiaire ......  10 15 9 6 3 4 6 

. Catégorie populaire ..............  8 8 4 3 5 3 8 

.. Employé ...............................  10 10 4 3 5 5 7 

.. Ouvrier .................................  7 4 4 2 5 1 10 

Inactif ......................................  10 4 7 5 4 3 17 

. Retraité .................................  9 1 7 4 - 2 22 

. Autre inactif ..........................  13 11 8 7 10 5 9 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Dirigeant d’entreprise ............  10 4 6 4 4 3 14 

Salarié .....................................  11 10 7 4 4 3 7 

. Salarié du secteur privé .........  11 10 7 4 4 3 9 

. Salarié du secteur public .......  10 11 8 4 4 3 4 

Chômeur .................................  12 4 4 2 15 3 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION        

Supérieur au baccalauréat......  14 9 13 5 3 4 7 

. Diplôme supérieur .................  15 8 16 6 2 3 6 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD)........................................  

14 10 10 5 3 5 7 

Baccalauréat ...........................  13 11 8 8 6 2 9 

Inférieur au baccalauréat .......  7 5 3 3 4 3 17 

. CAP / BEP ..............................  10 6 4 4 3 5 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC .  5 4 3 1 4 1 24 

REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer) 

       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....  13 6 15 3 - 2 14 

Classe moyenne sup. (1 900 à 
2 500 €) ...................................  

8 4 8 6 1 4 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) ......................................  

9 7 9 5 3 2 12 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..  8 10 4 3 6 3 12 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ..  15 13 3 6 8 3 7 
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 L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile haut 

débit 

La présence 
d’établisseme
nts scolaires 

L’offre 
culturelle 

La vie 
associative 

L’offre de 
formations 

Un autre 
critère 

Aucun critère 

ENSEMBLE ..................  11 7 7 4 4 3 12 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

       

Agglomération parisienne ......  11 14 6 7 4 3 6 

TOTAL Com. urbaines de 
province ..................................  

11 6 7 4 4 3 11 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. .........................................  

12 6 8 4 6 4 8 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab.  11 5 8 4 3 3 17 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..  10 8 5 3 2 2 13 

Communes rurales ..................  9 6 7 5 2 3 20 

TAILLE DE LA COMMUNE        

100 000 habitants et plus ........  12 4 8 9 5 3 6 

De 30 000 à 99 999 habitants ..  10 11 5 4 3 3 10 

De 10 000 à 29 999 habitants ..  9 6 6 2 5 4 14 

Moins de 10 000 habitants ......  11 8 8 4 3 3 15 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        

Ville-centre .............................  11 6 6 4 2 3 10 

TOTAL Banlieue ......................  12 10 8 5 6 4 9 

. Niveau de vie supérieur .........  9 11 9 4 2 6 12 

. Niveau de vie intermédiaire ..  11 12 7 3 4 3 7 

. Niveau de vie modeste ..........  16 7 7 8 14 6 8 

Ville isolée ..............................  10 4 9 2 3 1 14 

RÉGION        

Île-de-France ...........................  11 13 7 6 4 3 5 

TOTAL Province.......................  10 6 7 4 4 3 14 

. Nord-est ................................  10 5 7 4 2 3 12 

. Nord-ouest ............................  10 7 7 4 3 3 16 

. Sud-ouest ..............................  10 5 8 5 4 2 17 

. Sud-est ..................................  12 7 7 4 5 4 12 

PROXIMITÉ POLITIQUE        

TOTAL Gauche ........................  9 9 9 7 5 2 7 

. Dont La France insoumise .....  9 16 7 9 7 3 2 

. Dont Parti socialiste ..............  8 4 8 4 2 3 15 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ........................................  

12 8 15 6 7 1 5 

TOTAL Majorité présidentielle  10 8 8 2 2 2 9 

. Dont La République en 
marche ....................................  

10 7 9 2 3 2 11 

TOTAL Droite ..........................  9 5 11 4 1 4 16 

. Dont Les Républicains ...........  9 4 12 5 - 3 18 

Rassemblement National .......  15 5 2 5 5 4 11 

Sans sympathie partisane ......  12 8 6 3 4 4 16 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon ...............  12 12 8 7 9 3 7 

Benoît Hamon .........................  10 6 15 7 3 3 8 

Emmanuel Macron ..................  11 6 7 6 3 1 12 

François Fillon .........................  9 3 11 3 - 4 15 

Marine Le Pen .........................  14 5 3 3 3 4 14 

NOMBRE DE VOITURES 
POSSÉDÉES DANS LE FOYER 

       

Aucune voiture .......................  9 3 7 7 5 4 16 

TOTAL Au moins une voiture ..  11 8 7 4 4 3 12 

. Une voiture ...........................  11 6 7 3 4 3 13 

. Deux voitures et plus .............  10 11 8 5 3 3 11 
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 L’accès au 
réseau 

internet et 
mobile haut 

débit 

La présence 
d’établisseme
nts scolaires 

L’offre 
culturelle 

La vie 
associative 

L’offre de 
formations 

Un autre 
critère 

Aucun critère 

ENSEMBLE ..................  11 7 7 4 4 3 12 
OPINION GENERALE SUR LA 
COHESION DES TERRITOIRES 

       

La France est un pays équilibré  8 5 5 3 4 3 12 

La France est un pays qui 
recouvre des inégalités ...........  

11 8 8 5 4 3 12 

EVOLUTION DES INEGALITES 
ENTRE LES TERRITOIRES 
DEPUIS 10 ANS 

       

Augmentation .........................  12 7 7 3 4 3 13 

Diminution ..............................  10 7 6 13 7 3 6 

Stables .....................................  7 7 9 4 1 3 14 

JUGEMENT SUR 
L'ATTRACTIVITE DE SON 
TERRITOIRE 

       

Attractif ...................................  10 7 7 5 3 3 14 

Peu ou pas attractif .................  12 8 6 4 6 4 8 

A DÉJÀ ENVISAGE DE 
DEMENAGER 

       

Oui ...........................................  13 7 8 5 7 4 2 

Non .........................................  9 7 7 4 2 3 18 

 
 
 
 


